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Ata nº 35/18 – CMC – 35ª Sessão Ordinária – 19/11/2018

Ata da 34ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min  do dia  dezenove  de novembro  de dois mil e 
dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte 
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador 
Claudinei Carlos  Ribeiro  1° Secretário. Também compõem a Mesa  
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, 
vice-presidente e o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como 
não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi 
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N. 
736/GP/PGM/18 de 14 de novembro de 2018 – Prefeitura Municipal 
de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal – que 
solicita a devolução do Projeto de Lei N. 148/18 encaminhado a esta 
Casa de Leis por meio do Ofício N. 571/GP/PGM/18  de 04 de 
setembro de 2018.  Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei N. 
174/18 que “Dispõe sobre a regularização fundiária, 
desmembramento de lotes em condomínio em caráter excepcional,  
regularização de construção e dá outras providências”, encaminhado 
pelo Executivo  Municipal por  meio  do Ofício N.  741/GP/PGM/18 de 
14 de novembro de 2018 – Prefeitura Municipal  de Cacoal - 
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; Projeto de Lei N. 
206/18 que “Institui o certificado de qualidade ambiental ‘Selo Verde 
Cacoal’ e dá outras providências”, encaminhado  pelo Executivo 
Municipal por meio do Ofício N. 737/GP/PGM/18 de 14 de novembro 
de 2018 – Prefeitura Municipal de Cacoal - Glaucione Maria 
Rodrigues Neri, Prefeita  Municipal;  Projeto de Lei N. 207/18 que 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de  transposição e dá outras providências”, encaminhado pelo  
Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N. 738/GP/PGM/18 de 
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14 de novembro de 2018 – Prefeitura Municipal  de Cacoal - 
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 32.900,00 - FUNCCAL; 
Projeto de Lei N. 208/18 que “Dispõe sobre a concessão de abono 
natalino aos servidores  municipais  do quadro  efetivo  e cargos  de 
provimento em comissão e dá outras  providências”, encaminhado  
pelo Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N. 
740/GP/PGM/18 de 14 de novembro de 2018 – Prefeitura Municipal 
de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita; Projeto de Lei 
N. 209/18 que “Altera a Lei 2.016/PMC/2006  – Dispõe sobre o 
desenvolvimento urbano  no Município de Cacoal,  institui o Plano 
Diretor do Município e dá outras providências” - encaminhado pelo  
Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N. 743/GP/PGM/18 de 
14 de novembro de 2018 – Prefeitura Municipal  de Cacoal - 
Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita;  Projeto  de  Lei N.  210/18 
que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao 
orçamento vigente  e dá outras providências”, encaminhado  pelo 
Poder Executivo Municipal por meio do Ofício N. 744/GP/PGM/18 de 
19 de novembro de 2018 – Prefeitura Municipal  de Cacoal - 
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 576.542,53 – 
FUNDEMA; Requerimento N. 65/CMC/2018; As indicações N. 
824/CMC/2018, 825/CMC/2018,  826/CMC/2018,  827/CMC/2018  de 
autoria do vereador Nilton Cesar da Mata, 828/CMC/2018 de autoria 
do vereador Mário Angelino Moreira; 829/CMC/2018, 
830/CMC/2018, 831/CMC/2018, 832/CMC/2018 de autoria do 
vereador Rogério Soares Chagas; 833/CMC/2018, 834/CMC/2018 de 
autoria do vereador Euzébio Scherrer Brizon; 835/CMC/2018, 
836/CMC/2018 de autoria  do vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes;  
837/CMC/2018 de autoria do vereador Mário Angelino Moreira; 
838/CMC/2018, 839/CMC/2018  de autoria do vereador  Claudinei  
Carlos Ribeiro; 840/CMC/2018, e 841/CMC/2018 de autoria do 
vereador Claudemar Littig; são lidas, acatadas e serão encaminhadas 
ao Executivo Municipal.  O vereador Pedro Henrique  Rabelo em 
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um 
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos 
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presentes. Pequeno  Expediente.  O vereador Wilson Teim, PRB, 
ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Hoje nós 
estivemos visitando alguns bairros e nós encontramos  algumas  
situações críticas, e de  novo  venho presidente pedir  para  mandar 
ofício para secretaria de Obras, a ponte da Linha 10 está na mesma 
situação, né, não foi feito nada, não foi feito nada na Linha 10, sobre 
o Rio Lobó, e o pessoal tá tendo muita dificuldade em questão de ter 
que ir pelo travessão, o espaço, espaço maior, está tendo 
dificuldade em trazer a sua produtividade  também para  a rua,  o 
pessoal que  leva algo para  granja  também está tendo  essa certa  
dificuldade. Então para  que possa ser resolvido  essa situação lá, 
quanto antes,  né, para  que  possamos  dar  mais  condições, quanto 
antes, aos nossos agricultores trabalharem e trazer a sua agricultura 
para a rua. Hoje visitamos o Bairro Habitar Brasil, e essas pequenas 
chuvas que caíram lá, o bairro já está intrafegável, o bairro está com 
situação crítica, é buraco para todo lado, e assim, a fossa, a gente 
tinha trocado  uma ideia com o pessoal do SAAE para dar uma 
olhadinha em um esgoto que tem lá também, mal cheiro muito forte 
e tá caindo  para  todo lado,  a fossa transborda,  transbordo  ali, e 
principalmente na  hora  do almoço o pessoal  fica  sem condição de  
almoçar, até para descansar  um pouco, cheiro é muito forte. 
Mandamos ofício também para o SAAE para que ele possa dar uma 
olhada nessas fossas, de que maneira possamos fazer, pra melhorar 
um pouquinho mais,  um pouco  mais  de qualidade de  vida,  para o 
pessoal, moradores  do bairro  Habitar  Brasil. A chuva  foi tão um 
pouco intensa ali, que levou tudo, não sei se só pelo fato do 
cascalhamento não ser feito ali, abriu buraco e buracos, e ficou um 
monte de lixo, ele está para  todo  lado  ali dentro  do bairro,  então 
precisaria de uma melhora ali, que o nosso secretário aí, Paulo, né, 
que assumiu, possa mandar uma ajuda, fazer uma visita ali também. 
E o pessoal lá do bairro Industrial,  a situação não é diferente,  
estivemos visitando lá, tem, tem moradores que tá sem condição de 
sair de dentro da própria casa, tão grande que a valeta é na frente 
da casa, né, foi feito um trabalho,  só que devido  as chuvas,  aí 
realmente acabou  detonando  tudo,  e moradores  estão  passando  
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por outra  rua,  pelo  fundo,  para  chegar  em casa.  Então vamos  aí, 
nosso secretário, dar  uma olhada especial  para  esse povo  ali, que  
tanto reclama,  e sem condições também de trabalho,  né, já que  
paga seus impostos, paga sua iluminação, ter pelo menos um 
pouquinho mais de qualidade, para que eles possam sair da sua casa 
com seu veículo, numa boa, para trabalhar, sem problema nenhum. 
Muitos não estão nem saindo  de casa mais, estão ali trancados  
devido não ter como  sair porque a valeta é muito grande. E outra 
sanção, bairro, bairro Novo Horizonte,  bairro Novo Horizonte a 
situação está crítica, não é, os buracos estão cada vez aumentando 
mais, esse  final de semana lá tivemos alguns acidentes, não só na 
Avenida JK, mas tivemos ali na Avenida Paraná, né, muito buraco, e 
temos ali escola, temos igreja próxima, e as pessoas estão deixando 
de sair pelo fato de muito buraco, somente à noite, pessoas que vão 
para a igreja, pessoas não tem como sair, e você tem que desviar de 
um buraco   e do outro, mas infelizmente,  não tem nem como 
desviar de tanto buraco  que tem.  Que o nosso  secretário pudesse  
nos dar, pelo menos, uma melhorada ali para melhorar um 
pouquinho mais,  dar  até mais  condições para que o pessoal  possa 
sair da sua casa, ir para a escola, os alunos que vão ali, o seu pai, o 
pai que  pega  seu filho,  leva para  escola,  no veículo, né, por isso 
seria muito importante  estar essa rua arrumada.  Queria  também 
falar, em especial  nossos conselheiros  tutelares,  ontem  foi o dia 
deles, né,  e hoje nós estivemos lá, fazer uma visita, levar um café 
da manhã para eles, e achei algo muito interessante, estavam todos 
trabalhando, né, porque  realmente  o trabalho deles  é um trabalho 
diferenciado, eles estavam de plantão à noite, e o pessoal não tinha 
chegado cedo  para  o trabalho,  só queria  deixar  aqui  os parabéns 
para os conselheiros tutelares, da forma que eles  trabalham, é um 
trabalho diferenciado,  também eles estão ‘fiscal’, né, eles são 
pessoas que estão ali para garantir  os direitos da Criança e do 
Adolescente, deixo aqui meus parabéns pelo trabalho, da forma que 
eles conduzem,  e assim,  nós não esquecer  dos conselheiros  não, 
que eles precisam de muito apoio, são um pessoal talvez um pouco 
esquecido, e precisa  de melhoria,  precisa  de um local adequado,  
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estamos aguardando  em local mais, que dá mais condições de 
trabalho melhor para eles, haja vista, dentro do local meio adequado 
também, mas assim, deixo meus  parabéns aqui,  que  Deus  possa  
estar abençoando cada conselheiro, e nós vamos estar trabalhando, 
temos alguns  projetos  em conjunto,  para  fazer,  para  melhorar  o 
trabalho deles também. No mais desejar  a todos uma  boa noite,  
uma semana  abençoada.” A vereadora  Maria Aparecida  Simões, 
MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Fiz algumas 
indicações, e uma delas foi para que a secretaria de Obras fizesse ali 
o reparo de uma ponte da Linha 08, que está intrafegável, e hoje a 
noite falando  com o secretário de Obras,  amanhã de manhã ele 
estará junto  com  a equipe  lá no local,  para  verificar  o máximo, o 
tempo mais rápido para fazer aquela,  aquela  ponte,  que se por 
acaso ela cair,  vai trazer  um  grande  transtorno  ali aos moradores  
daquela linha. Também fiz indicação para o secretário de Obras, que 
venha ali junto, perto da Escola Daniel Berg, fechar uma cratera que 
tem ali,  porque está atrapalhando ali a trafegabilidade dos pais, na 
hora de pegar  os seus alunos,  eu espero  aí que  seja atendido  o 
pedido da vereadora, que isso com certeza irá melhorar a vida aí dos 
nossos munícipes. Essa semana,  o Conselho  Tutelar  ofereceu  um 
café da  manhã para  nós, os vereadores,  e eu  fiquei  surpresa com 
esse café da manhã, confesso  que durante  todas as minhas,  os 
meus anos  aqui  na Câmara, pela  primeira  vez uma  entidade  com 
convida ali os vereadores para oferecer café da manhã, agradecendo 
pelo que nós temos feito para eles, nós aprovamos aí este ano, um 
auxílio alimentação de quinhentos  e quarenta,  e assim,  dentro  de 
todos, a prefeitura e também a Câmera, quantos aumentos nós já 
tivemos, passaram  por aqui,  e nós aprovamos,  e nunca  tivemos 
assim esse, esse momento de agradecimento. E o Conselho Tutelar, 
cinco conselheiros ofereceram esse café da manhã aos vereadores, 
fiquei muito feliz, com atitude deles,  uma maneira de reconhecer o 
nosso trabalho.  Senhor  presidente,  eu  tive na semana passada, ali 
na, no Riozinho, no encerramento  do curso de panificação, a 
SEMAST vem realizando vários cursos, e na sexta-feira foi o 
encerramento curso de panificação, onde atendeu ali mais de mais 
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de vinte  mulheres  daquele  curso,  e conversando  com  o secretário 
Elias, secretário da SEMAST,  ele informou que a partir do ano que 
vem, esses cursos  serão oferecidos  em todos  os bairros  da  nossa  
cidade, isso é uma maneira de profissionalizar nossas mulheres, elas 
podem fazer para próprio consumo em casa, e também uma 
maneira de profissionalizar, se quiser fazer bolacha, pão, pode fazer 
aí também, e até vender, e isso aí vem aumentar a renda da família 
que precisa. Gostaria que essa Casa, senhor presidente, 
encaminhasse ofício à Universidade Federal de Rondônia, pela, pelo 
brilhante festival,  Segundo  Festival  de Arte e Cultura,  que  a UNIR  
ofereceu ao município de Cacoal,  foi bonito de ver, três dias, a 
comunidade participando ali, levando a cultura às pessoas, e isso é 
muito importante, e neste momento também, da realização da feira, 
o Grupo Ballet na Comunidade,  no qual eu sou madrinha,  que 
acontece ali dentro  da guarda-mirim,  duas  vezes por semana,  as 
minhas meninas e os meus meninos também participaram do balé, 
levando o balé, levando  a cultura  e a arte ali naquele  momento.  
Então fiquei  muito feliz de ver que o nosso projeto  hoje é uma  
realidade, atendemos ali mais de 45 crianças, entre o bairro 
Paineiras, São Marcos e Alpha Park, fiquei muito feliz em saber que 
nossas crianças, que  moram  nos bairros  distantes,  tem o mesmo  
talento, que as nossas crianças que moram aqui no centro da 
cidade. Hoje pela manhã, eu e o professor  Nilton, vereador  Nilton, 
tivemos uma reunião com a secretária de Educação, juntamente  
com alguns  procuradores,  e também a pessoa responsável pela 
cooperativa, que  oferece  a merenda  escolar.  O que  houve,  tanto  
buxixo, na semana retrasada, e aí nós marcamos uma reunião hoje 
de manhã, no qual participou o vereador, e fiquei feliz em saber que 
estão mudando  a dinâmica da  administração, para  atender  melhor  
os nossos agricultores.  A cooperativa  estava com problema  de 
documentação, e a cooperativa  já resolveu esse problema,  e aí 
acredito que a partir  desse mês, os nossos agricultores  que  irão 
receber ali quinzenalmente o pagamento ali realizado pela secretaria 
de Educação. E só lembrando que na segunda-feira nós teremos aí 
aniversário da nossa amada  Cacoal,  e em função disso, nós não 
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vamos ter sessão aqui na Câmara, mas nós vamos ter a nossa 
sessão no dia 27, lá no distrito de Divinópolis, é um projeto 
chamado Projeto Itinerante, no qual eu sou autora, e fico muito feliz 
em saber que o projeto deu certo, o presidente Paulinho, é uma lei 
antiga, mas nós não conseguimos implantar nas gestões anterior, e 
assim que  o Paulo,  nosso  presidente,  assumiu a Casa,  ele fez um 
compromisso comigo, que iria colocar esse projeto em prática, e nós 
realizamos a sessão itinerante no Riozinho,  a sessão itinerante em 
Divinópolis, porque  são bairros  ou distritos  longe  da Câmara, e a 
maneira de levar, ficar mais próximo, dos nossos, nossos munícipes. 
Quero aqui agradecer o presidente, porque não é fácil realizar uma  
uma sessão fora daqui,  porque  temos que  levar toda  a estrutura  
para o local. E quero  agradecer  também aos nossos servidores,  
quem se dispõe a fazer esta sessão itinerante, então nossa Sessão 
Itinerante, será dia 27, no mesmo horário, às 18:30 ali no distrito de 
Divinópolis, uma maneira  de atender  a reivindicação dos nossos 
moradores. Gostaria,  ‘seu’ presidente,  de agradecer  a Deus pela 
oportunidade, agradecer  a cada um de vocês, e desejar uma 
semana cheia de muita  graça e muita paz a cada um de vocês. Meu 
muito obrigado.” O vereador Pedro Henrique Rabelo, MDB, ocupa a 
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Bom Senhor presidente, 
eu gostaria  de iniciar  o meu  discurso  falando  a respeito  de uma  
reunião que  na semana  passada  eu participei  do nosso Feirão do 
Produtor, o feirão que há muitos anos existe ali as margens da nossa 
BR, no bairro Novo Horizonte ou Arco-Íris e que há anos eu acredito 
desde a sua inauguração nunca  houve  uma  reforma  ou pequenos  
reparos e essa reunião foi organizada  pelos próprios feirantes 
daquela localidade junto com a diretoria onde eles pautaram  
algumas de suas necessidades;  Quem frequenta  o Feirão do 
Produtor já observou que lá é um  local quente, não tem circulação 
de ar, é um local onde a pintura é escura e envelhecida e suja, é um 
local que  não tem placas  de sinalização de identificação, não tem 
bebedouro para  matar  a sede tanto dos produtores  que  estão lá 
vendendo seu produto,  quanto  a população que  faz uso, foi uma  
reunião muito  produtiva  porque  tivemos  a oportunidade  de reunir  
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muitos do que  ali vendem o seu produto  e também  junto com o 
secretário de  Agricultura que ainda é o Toninho da Emater,  estava 
presente o vereador  Castelo,  o Deputado eleito Adailton Fúria e o 
vereador Professor  Nilton nessa reunião foi formada uma comissão 
entre os próprios produtores, reivindicando as suas melhorias. Bom 
Senhor Presidente, eu gostaria de encaminhar  ofício para a 
excelentíssima Prefeita para que ela, providencie  para melhor 
atender a população de Cacoal e dá mais dignidade às pessoas que 
ocupam aquele  espaço para vender  a sua produção, primeiro  a 
limpeza do feirão, você entra no feirão, não tô dizendo  o chão, 
porque o chão eles varem, eles limpam, isso aí acontece, mas você 
chega dá uma olhada nos pilares, lá é cheio de pilares, cheio de teia 
de aranha, de pássaros, lá em cima você vai ali comer um pastel na 
pastelaria do Nilo é perigoso e cair fezes de animal, de pombo, etc 
... precisa ser melhorado, nós precisamos e eu quero que acrescente 
isso nesse ofício e seja organizado para que tenha um vigilante que 
atenda às 6 horas  da tarde  até às 6 horas  da manhã, porque  lá 
simplesmente tem uma pessoa que vai lá liga iluminação, fica toda a 
iluminação do barracão acesa,  consumindo  energia  para  ninguém, 
não tem vigilante  e nós sabemos  que  Cacoal  recebe  aí, tem uma  
grande quantidade de andarilhos, mendigos, não sei ai se essa é a 
palavra certa, mas de pessoas que não têm onde ficar que pulam a 
cerca e lá fazem suas  necessidades,  nos boxes  lá, urinam e ficam 
andando lá dentro onde não deveriam estar; Então que seja 
providenciado um vigilante para estar cuidando daquele local público 
de grande  valia  para  o nosso  município. Placas  de identificação, o 
feirão não tem nome, você chega lá no final você não sabe que dia 
está aberto,  que horas que abre, que horas que fecha, os próprios 
produtores tem uma dificuldade porque tem produtor  que chega e 
ele tem  que  entrar  com carro  dentro  do feirão para descarregar  a 
sua carga,  mas aí a população não sabe até que horas  o feirão 
funciona, aí dá 8 horas da noite já tem gente entrando com veículo 
lá dentro com pessoas ainda consumido e o bebedor, nós 
precisamos urgentemente instalar bebedor para que possa atender a 
necessidade de todos.  Então eu espero  que  esse ofício chegue  às 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
 9

mãos da prefeita,  para  que  ela encaminhe  aos seus  subordinados  
para que resolva essa situação e possa dar mais atenção aos nossos 
feirantes e nós fizemos um compromisso  com Deputado  Fúria, 
deputado eleito, que a partir  do ano que vem ele vai dar uma 
atenção especial  aí alocando emendas junto com deputado Federal 
Expedito Neto para que a gente possa estar melhorando o ambiente 
e quem sabe aí trazendo melhorias na infraestrutura daquele local. 
Bom Senhor  Presidente  ainda  falando  sobre as feiras, agora eu 
quero falar sobre  as feiras livres,  de rua, eu sou um vereador  que 
vou à feira né a gente  sempre  quando vai a feira ouvi  as pessoas 
falando: Ah você nunca  vem na feira só aparece  em época de 
campanha, eu vou  a feira,  eu como  pastel  na  feira,  às vezes  levo 
minha mãe para comprar alguma verdura alguma coisa e a 
reclamação dos feirantes  é mínima, mas primeiro  nós aprovamos  
aqui senhores vereadores  a instalação autorizou o executivo a 
contratar um banheiro  químico para atender  a necessidade  dos 
feirantes, muito bom, apesar do valor né, ter sido um valor alto, que 
acredito que  se a secretaria  comprasse  os banheiros,  seria muito  
melhor, mas aí vem toda aquela estrutura de levar e trazer a gente 
sabe que  talvez isso seria prejudicado  no meio do caminho,  mas 
enfim a reclamação dos feirantes é que muitas vezes esse banheiro, 
muitas vezes não, sempre  esse banheiro  está sujo,  está vazando,  
isso são reclamações, denúncia dos próprios feirantes,  então eu 
peço que seja encaminhado um ofício à secretaria de agricultura, ao 
responsável aí que vigia a feira, não sei se existe isso, mas que de 
uma prioridade, que possa notificar empresa se isso esteja 
acontecendo mesmo, para  que os nossos feirantes sejam atendidos 
da melhor forma e a reclamação geral da cidade que é sobre  muitos 
buracos, os feirantes também reclamou, porque nas ruas professor 
Nilton, onde os feirantes montam as barracas,  tembém estão 
danificadas e com muitos buracos e causa vários transtorno. Então 
eu peço, que seja dado atenção ao nosso produtor rural da 
Agricultura Familiar que veio aqui vender o seu produto que gira o 
dinheiro na nossa cidade. Aproveitando  o gancho da fala do 
vereador que me antecedeu  que falou a respeito  da Agricultura  
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Familiar, que entrega os alimentos para as escolas, dizer que 
realmente Agricultura Familiar entrega certinho os alimentos, porém 
eles já estavam ha 4 meses sem receber, ainda estão, por que não 
saiu o pagamento  deles;  Quatro  meses  e eles nunca deixaram de 
entregar, sempre  entregaram,  a merenda  escolar com relação à 
agricultura familiar,  não estamos  falando de carne,  de carne  e de 
frango, estamos falando de  Agricultura Familiar, estão há 4 meses 
sem receber;  É muito triste, que nós sabemos que Agricultura  
Familiar, o nome  já fala: Agricultura Familiar, são Pessoas  que em 
família cultivam aí o seu produto, que oferece do seu suor, da sua 
produção para  poder  entregar e infelizmente está ocorrendo  esses 
grandes atrasos, que tem trago vários prejuízos.” Em aparte o 
vereador Nilton agradece o vereador pelo belo discurso e dizer que a 
respeito da Agricultura  Familiar a onde participei hoje com a 
Vereadora maria Simões em uma reunião, e essa situação foi 
colocada lá vereador, realmente há algumas dificuldades  para 
recebimento, mas essa dificuldade é da própria cooperativa 
chegaram no entendimento  para  dar  mais  agilidade esse processo  
nós constatamos isso em loco  para que não fazemos injustiça com 
as pessoas só para ajudar e contribuir  vereador.  Em aparte o 
vereador Mario  Moreira-  Jabá parabeniza a fala do vereador  Pedro  
Rabelo e reforçar o que  vossa Excelência estava  dizendo,  Mas  eu 
penso que  mesmo  assim quatro  meses,  a secretaria  tem que  ter 
uma participação nisso, ficar para receber vereador Pedro R$ 6000, 
somar R$ 6000 de pé de coentro e cheiro verde, por exemplo, tem 
que ser muito produto e o senhor viu minha atitude, vereador veio 
me procurar no Gabinete, levei ele pra reunião que tava tudo sendo 
resolvido com o interesse de ajudar pra eles, quando as vezes falam 
que a gente ta querendo  fazer só politicagem.  (não consegui 
entender direito  a fala  do Jabá) Parabéns vereador  Pedro.  Senhor  
Presidente eu peço dois minutos para concluir, com relação a ponte 
que liga o município de Cacoal com o município de Pimenta Bueno, 
eu gostaria de registrar que esse  problema não é de hoje,  já é de 
muitos anos e que essa decisão de interditar a ponte, claro tem que 
ser interditada priorizando aí para que não haja acidentes e a gente 
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salve, mas o transtorno econômico para todo estado de Rondônia, 
principalmente para o Distrito do Riozinho, é muito grande. Então eu 
gostaria que  enviasse  um ofício ao DNIT,  dizendo  que  o exército 
brasileiro tem soluções, como já aconteceu em outros estados que 
são as famosas pontes, é os pontilhões modular de aço, o exército 
já chegou  instalar pontes de aço de mais de 50 metros com 
capacidade de suportar até 80 toneladas, então eu acredito que foi 
uma irresponsabilidade  de ter trancado  essa pote, sem antes  ter 
buscado alternativas  para  poder  atender,  sendo  que  Cacoal  ainda  
está no começo do nosso Estado. Então gostaria que fosse enviado 
esse ofício e também senhor presidente, fosse enviado um segundo 
ofício ao DNIT, que me informasse o plano de trabalho, o custo total 
da obra e desde quando ha esse trâmite, quando foi solicitado esse 
plantio de grama  nas marginais  da BR, dentro  do município de 
Cacoal. Só para  concluir  o meu  raciocínio, senhor  presidente,  fica 
lindo, a cidade fica lindo, acho que tem que ser  feito mesmo,  tem 
que ser investido dinheiro e deixar mais bonito, mas eu quero saber 
quanto isso está custando, o plano de trabalho deles porque a gente 
vê lá que eles só estão roçando e passando veneno e já plantando a 
grama em cima, quero saber se é isso que está mesmo no plano de 
trabalho e desde  quando esse processo  tramita no DNIT  para que 
hoje está sendo realizado no nosso município. No mais eu agradeço 
a atenção de todos, e a tolerância do Excelentíssimo Presidente,  
meu muito obrigado. ” O vereador  Claudinei  Carlos Roibeiro,  PSB, 
ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  ““Estive semana 
passada em reunião do conselho municipal  de saúde, junto ao 
vereador Jabá e vereador Paulinho, onde esteve finalmente  a 
Prefeita, depois de muitos convites do conselho, a prefeita participou 
dessa reunião, porque interessa muito a ela, com certeza e a muitos 
funcionários públicos do nosso município. É, a prefeita  tem um 
problema pra fechamento de ano para pagar décimo terceiro, fazer 
os pagamentos, funcionários públicos do município de Cacoal. O que 
me chama a atenção é que ela sempre  fala que a arrecadação do 
município caiu, caiu que a arrecadação caiu, que a arrecadação caiu. 
E eu sempre converso com os fiscais e fala que tá normal Cacoal se 
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arrecada bem  só que  o mais  interessante  que  não quer  cortar  os 
custos do município, hoje são mais de quinhentos  mil só de 
portariados, então tem muitas coisas, prefeita Glaucione, que 
dá pra cortar no município de Cacoal. Mas tem que cortar na carne, 
cortar os compromissos  políticos que a senhora fez em campanha, 
isso que nós estamos sofrendo no município de Cacoal hoje, é por 
falta de gestão, porque dinheiro eu falo sempre nessa tribuna, que 
dinheiro tem. Agora  tão lá querendo  tirar sessenta  e sete mil do 
CAPS, querer tirar mais de um milhão do CER, e fala que tá 
sobrando dinheiro  nesses  órgãos, mas não tá faltando dinheiro,  é 
que não teve  gestão pra comprar  remédio pro  CAPS,  mais  de oito 
tipo de remédio do CAPS  tava faltando, e eu quero  parabenizar o 
conselho de saúde em nome  do Ivan,  que  fiscalizou  isso, fez sua 
parte, então parabenizar  de coração mesmo  esse povo que  tanto  
trabalha pelo  município, que  não ganha salário pra  isso, então ele 
fiscalizou, ele falou na frente da prefeita, a prefeita até falou “não, 
vamos melhorar sim”, agora não fala que tá sobrando dinheiro não. 
Que quando sobra muito dinheiro em gestão, é porque a gestão não 
anda bem, porque tem que haver remédio, principalmente no CAPS, 
que é onde mexe com pessoas com bastante problemas 
psiquiátricos. Então agora fica aí atrás do conselho, dois anos quase 
o conselho tentando marcar uma reunião com ela, e ficam lá agora 
querendo os milhões da saúde, do CER e do CAPS, para  pagar  
décimo terceiro  salário dos funcionários públicos. Mas se esse, ó, 
esse ano o conselho foi contra, vai ter outra extraordinária, eu sou a 
favor de votar a liberar esse dinheiro, porque não tem o que fazer 
realmente, só que pro ano que vem, prefeita,  corta custo desse 
município, corta na carne, senão, vai ter o mesmo problema final de 
2019, o mesmo problema, tem muitos órgãos que estão se gastando 
muito, e não tão andando, muitos estão gastando pouco, e também 
não tão andando,  tem que  haver  uma  gestão, haver  ou troca  de 
secretário, ou troca de chefe de UBS, chefe de CAPS, alguma coisa 
tá dando errado,  e ela falando que não sabia ou que teve  alguma 
mudança, a prefeita tem que estar por dentro disso tudo, que uma 
coisa dessa  não pode  acontecer  no município, faltar remédio, tem  
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bastante remédio num lugar e faltando em outros órgãos, então tem 
que ter uma conversa  do almoxarifado junto  com  os gestores  dos 
postinhos e do CAPS, no nosso município de Cacoal”. Em aparte o 
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Foi até o exemplo que eu usei 
lá com o nosso presidente Paulinho, que foi o corte que foi feito aqui 
na Câmara de uma  assessoria  a mais,  e todo  o final  de ano,  nós 
estamos devolvendo  dinheiro pro Executivo,  agora vai devolver 
quase oitocentos mil reais,  mas é porque fez o dever de casa, né? 
Lá se tivesse cortado pelo menos 250 mil, em dez meses dava dois 
milhões e meio, o déficit hoje é dois milhões e meio, só que aí fica 
difícil cortar na carne, compromisso político”. Retomando seu 
discurso, o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Está vindo projeto 
pra essa casa também, já chegou  nesta Casa, um projeto do 
orçamento do SAAE, de um milhão e quarenta e seis mil reais, que 
ainda está em orçamento, assim que aprovado por esta Casa, pode 
virar financeiro pra prefeita fazer o que quiser com esse dinheiro, e 
o SAAE  com  um monte  de problemas,  o SAAE  com  um monte  de  
problemas, faltando caminhão de esgoto, as motos estão 
sucateadas, nossas bombas, tem que se investir esse dinheiro, que é 
uma autarquia  o SAAE, reinvestir  no seu próprio ramo, faltando  
materiais hidráulicos, então tem que haver uma reunião junto a 
prefeita, as pessoas, os gestores do SAAE para ver o que tá faltando 
no SAAE, porque pelo amor de Deus, o SAAE não pode ser 
terceirizado, enquanto eu estiver  nessa Casa aqui vou fazer defesa 
em prol do SAAE que tanto se arrecada  e tanto se trabalha  os 
funcionários daquela Casa,  então fica eu me perguntando se esses  
um milhão e quatrocentos,  um milhão e quarenta  e seis mil, 
desculpa, também para décimo terceiro e pagamento de novembro 
e dezembro pra SEMAD, não pros funcionários do SAAE. Então quer 
tirar daqui, tirar dali, quer tirar de todas as pontas que tem dinheiro, 
milhão sobrando,  quinhentos mil sobrando, duzentos mil sobrando, 
eles querem tirar, pra pagar funcionário porque não cortou gasto”. 
Em aparte  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Quando 
vossa excelência fala de orçamento, projeto de um milhão e 
quarenta e seis, essa Casa de leis, e isso devo à todos os 
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vereadores, inclusive  a vossa excelência, nós não votaremos  nada 
pra tirar dinheiro  do SAAE,  até deixar  isso claro,  orçamento todo 
dinheiro que a prefeita, se ela tiver essa visão e esse intuito, e for 
tirar financeiro do SAAE,  não será com a aprovação dessa Casa de 
Leis, só deixar bem claro que o projeto aqui orçamentário e se for 
feito qualquer  coisa financeira,  essa Casa não passará nenhuma  
autorização para  que  isso aconteça”. O vereador  Claudinei  Carlos 
Ribeiro diz: “Então falta muita  coisa no SAAE,  o SAAE  precisa  de 
investimento urgente,  já compraram  a bomba,  mas não fizeram  a 
instalação, fizeram  a base da bomba  ainda,  tem muita  coisa pra 
fazer nós só temos duas bombas do rio machado puxando água, se 
uma queimar  nós ficamos  metade  de Cacoal  sem água. Então o 
dinheiro do SAAE se reinveste no SAAE, pague o SAAE e estruture o 
SAAE. Eu quero falar também aqui como eu falei semana passada do 
indulto de natal, a decoração de natal, já está vindo pra essa Casa o 
valor de cinquenta e um mil reais,  para mais  uma vez gastar com 
enfeite de natal,  eu já falei nessa tribuna,  já gastaram  mais de 
duzentos mil na passada,  no natal  passado,  as mangueirinhas  da 
Vinte e Cinco de Março como eu falo, duzentos mil  reais, mais de 
duzentos mil reais, e agora vem mais cinquenta e um mil, que que 
eu falei? Guarda tudo que usou no ano passado, e instala tudo de 
novo, isso é economia, gente. Nós não podemos tratar o município 
como se fosse rio de dinheiro, e vai gastar mais cinquenta e um mil? 
Porque não pega as coisas e guarda? E me falaram que guardaram 
em janeiro. Me ligaram e falaram: ‘Castelo, tá guardado na Cultura e 
um pouquinho  na SEMAST ’, então reinstala  de novo. Papai  Noel, 
trenó, e vai. Chega  de gastar  dinheiro  com isso, Cacoal  está na 
lama, no buraco, Cacoal está destruído, agora com esse negócio de 
natal mais cinquenta e um mil reais,  então fica o absurdo, fico me 
perguntando onde vai tanto dinheiro, nessas coisas supérfluas, que 
é esse enfeite de natal, porque já temos estrutura do passado, então 
só guardar no cantinho e instalar de  novo,  todo  ano faz isso igual 
Ji-Paraná faz também, gasta uma vez só. Chega de gastar dinheiro 
com esses negócios, tem outras prioridades mais fortes pro 
município. Prioridades onde o, a população que mora aqui querem o 
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Cacoal melhor,  o Cacoal  mais bem  visto por toda Rondônia, que  
isso, Cacoal tá todo comentado  no Estado,  que é a cidade  dos 
buracos de Cacoal. Sobre a escola Guimarães, não, desculpa, escola 
Maria Montessori,  ficou sem aula quarta e sexta, por falta de 
transporte público, por  causa de uma mola  de oitocentos  reais  de 
um ônibus, uma mola no ônibus, ficar sem aula, não consegui aí na 
linha 10 hoje, muito compromisso hoje, mas quero ir lá amanhã, se 
Deus quiser, pra saber a situação certa dessa escola, desse 
transporte público, que os ônibus novos chegaram  aqui,  vinte e 
cinco, quando o Confúcio doou  pro  município, já tão devagarzinho 
virando sucata na Obras, quem quiser ir lá ver tá lá na Obras, então 
ganhou de graça, e tá deixando  sucatear  os ônibus por causa  de 
uma mola  de  oitocentos  reais.  Então fica a minha indignação mais  
uma vez porque, brincadeira. Mandar um recado para os moradores 
da região do Morada do Bosque, Sete de Setembro, Boa Vista, essa 
nossa Sete de Setembro, gente, que dia que vai arrumar essa Sete 
de Setembro, como a Porto Velho, como todas? Mas tem as vias de 
acesso rápido aqui,  tem que ser feito urgente,  ninguém aguenta  
mais gastar dinheiro, de em amortecedores,  em cartes, em 
para-lamas, para-choques,  ninguém aguenta  mais gastar  dinheiro,  
gente. E os impostos entrando, e os impostos entrando, os impostos 
entrando, em abril vem o IPTU de novo, arrecadação de milhões, e 
nada é feito no município de Cacoal,  gente,  pelo amor  de Deus,  
vamos andar,  vamos  trabalhar,  falta  dois anos  ainda.  Então fica  a 
revolta da população e cobrando o vereador, falando que o vereador 
não faz nada,  que  prefeita  e ninguém faz nada.  Eu faço a minha  
parte, e eu não me escondo não. Eu falo o que tem que ser falado, 
eu falo  a verdade  e tem  documento pra provar  e quem tá vendo,  
sabe o que tá acontecendo no município de Cacoal, o transtorno que 
tá acontecendo  pra nós moradores  aqui, que não aguenta  mais 
descaso. Tinha  mais  coisas  pra  falar  aqui  mas infelizmente o meu  
tempo acabou,  um abraço a todos, tenha  uma  ótima semana,  e 
todos fique com Deus”. O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, 
ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhor 
presidente, quero  pedir  ao nosso secretário de Obras  e Serviços 
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Públicos, que faça patrolamento da Linha 09, do Travessão C até a 
área indígena, eu sei que não pode fazer o patrolamento agora, mas 
que vá com a caçamba e uma  pá carregadeira  ou uma,  ou uma  
retro, consegue  cascalho  com os moradores  daquela  região, que 
todos da linha dão cascalho, é só pedir, se não conseguir procure o 
vereador Zebin,  que ele vai andar  nas linhas e vai conseguir  o 
cascalho para colocar na linha, eu tenho certeza que eles vão 
arrumar o cascalho para jogar naquele lugar que precisa cascalhar e 
a máquina para espalhar  o cascalho.  Vamos arrumar  as nossas 
linhas. Quero também pedir ao nosso secretário de Obras que faça o 
cascalhamento na Linha 14, na Linha 14, da Figueira até na Linha E, 
tem vários lugares  ali que não tá dando  nem  para  passar  carro.  
Então pedir ao nosso secretário que olhe com carinho  e atenda  
aqueles moradores  ali da Linha  14, assim como também, senhor  
presidente, na Linha  04, Faixa Verde,  o tanto que  eu falo nessa  
tribuna, é uma lei que só dá 15 quilômetros, e os moradores ficam 
ali sem, sem condições de tráfego, o Chiquinho tinha feito a metade, 
mas trocaram o Chiquinho, agora peço que o outro secretário vá lá 
dar uma olhada, e faça até no final da Linha 04, até lá na divisa de 
Andreazza, para dar condições dos nossos moradores, o tráfego de 
ir e vir, precisamos  de dar,  de fazer  um trabalho  para  os nossos  
moradores da zona rural. Quero que a Mesa também envie um ofício 
para o nosso secretário de Agricultura, que faça os carreadores dos 
nossos agricultores  rurais ali da Linha 07, lá na Associação Rio 
Formoso, o qual o ‘seu’ Clarindo, que foi secretário de Agricultura, 
no mandato passado,  está cobrando a melhoria  ali para os nossos  
agricultores, quero pedir ao Toninho, encarecidamente, que vai lá na 
associação, e atende aqueles produtores. Quando assim tem 
carreadores que não tem condições mais de sair com as suas 
produções, tá chegando a produção do café aí, precisamos de fazer 
uma melhoria  nas estradas  dos nossos   agricultores,  quero  deixar  
esse recado para nosso secretário, que atenda nossos agricultores. 
Quero também pedir a Mesa envie ofício  para o nosso secretário de 
Obras, que dê uma atenção urgente na Avenida Porto Velho, eu sei 
que estão ali terminando ali, já fazendo, tampando a Porto Velho ali, 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
17

terminando ali o dreno,  que faça ali aquele tampa buraco da Porto 
Velho. Que tá esquisito  a Avenida  Porto Velho. Quero  falar uma  
coisa aqui, gente, hoje, que os moradores tem que saber, cega um 
empresário, e abre um ,loteamento,  aqui em Cacoal tem vários, 
vários, vai um de  vocês lá e compra  um  terreno,  a pessoa  para  
vender um terreno de seu loteamento, primeiramente tem que fazer 
asfalto, colocar  água e energia, dar direito para os moradores,  dar 
condições, Valdecir, o que que aconteceu no mandato passado, isso 
aí já vem lá de trás, é coisa  que  não pode  deixar  acontecer  aqui  
nesta Casa mais,  nós não podemos aprovar  projeto aqui, sem ter  
água, energia,  nos bairros,  porquê? Vai lá compra  um terreno,  e 
depois vai para cima da prefeita, em cima da Câmara de Vereadores, 
que tem que levar água e energia e asfalto lá para o povo,  aquele 
Parque dos Lagos  ali, é uma briga ali, querendo asfalto, querendo 
asfalto, tem que ir cimas do Jabes, que vendeu aquele lote, tem que 
procurar empresário que vendeu data para vocês, não é em cima da 
prefeita, em cima de Câmara de Vereadores não, é difícil gente, qual 
município que aguenta condições dessa? E isso é muitos bairros aqui 
dentro de Cacoal, é muitos bairros, então temos que parar com isso 
aqui nessa  Câmara de Vereadores,  só vamos  aprovar  projeto  aqui  
nesta Casa, quando tiver água, rede de esgoto, aí sim, aí vende as 
datas, e entrega para o município, aí nós vamos trabalhar em cima, 
vamos dar  manutenção, isso não podemos  deixar  acontecer  mais.  
Eu quero  deixar  essa alerta  aqui  para  os nossos  empresários que  
querem fazer loteamento, primeiro faz todas, tudo que tiver na Lei 
Orgânica, na lei do nosso  município, faça direitinho,  depois  venda  
suas datas, porque o povo compra data, quer melhoria, claro que vai 
em cima do município, coberto de razão. O município que tem que 
levar água e energia  para eles, o município é obrigado  sim dar 
manutenção, dar  manutenção na  rede  de esgoto,  dar  manutenção 
na rede de água, luz, entendeu, isso aí é direito do município. Então 
hoje, hoje,  senhor   presidente,  é só isso. Meu muito obrigado.” O 
vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde 
cumprimenta a todos e diz: “Já quero que a Mesa encaminhe ofício 
ao secretário de Obras, mais interessado ao senhor Gilmar, que faz 
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parte da equipe de manutenção da iluminação da cidade. Então que 
possa estar atendendo aí o bairro Village I, II, e III,  ali, Rua Olinto 
Folli, na Rua  Olinto Folli, ali o senhor  Luizinho  nos procurou  hoje 
pedindo aí que a equipe de manutenção da iluminação possa estar 
fazendo esse trabalho  ali, então vou deixar aqui esse pedido  à 
equipe da iluminação. Também quero que a Mesa encaminhe ofício 
ao secretário de Obras, aonde ele possa estar com a equipe ali no 
Bairro Arco-Íris, fazendo uma limpeza no bairro, hoje tá aí à frente o 
senhor Sotelle, que coordena essa equipe,que ele possa estar ali, é 
uma reivindicação dos moradores,  o senhor  Wesley  Ayres  Ferreira  
me procurou, fazendo essa denúncia, aonde muitos moradores ali da 
localidade estão reclamando,  muitas  datas  vazias,  cheia  de mato.  
Vereador Pedro, posso discursar  ou não? Aí vou fugir do meu 
raciocínio aqui. Aonde os moradores  ali do Bairro Arco-Íris me 
‘procurou’, fazendo essa denúncia, aonde tem muita data ali, vazia, 
criando caramujo  e também pernilongos,  escondendo  vândalos. 
Então que o Sotelle possa estar ali olhando com carinho, pegando ali 
as máquinas da secretaria  de Obras, e tá olhando  isso aí com 
atenção, pois é pegando  só um pouco um gancho  da fala do 
vereador Zebin, não quero aqui incriminar loteador nem nada, mas 
muitas pessoas  de Cacoal,  às vezes, compra  um terreno  só para  
agregar valor  com  o passar do tempo,  só que ele esquece  de  dar  
manutenção no seu terreno,  e aí acaba com isso, prejudicando os 
moradores. Ali no bairro mesmo, Vale Verde, tive uma denúncia, de 
muitos insetos, invadindo ali a casa dos moradores, por conta disso, 
é muito terreno vazio, abandonado,  aonde fica, fica criando  ali 
serpente, é perigoso.  Essa semana  eu estive lá presenciando,  é 
serpente no quintal  de moradores,  onde  tem crianças brincando,  
então que cada um que tem o seu terreno, gente, vamos dar uma 
atenção especial, vamos pagar alguém para limpar, para que isso aí 
não possa ocasionar  um acidente,  e muita das vezes, criar um 
transtorno aí para  os moradores,  que  fica ali à mercê da  sorte.  E 
também não poderia deixar de falar da reivindicação aqui do senhor 
Claudinei, presidente  da Associação de Moradores  do Divinópolis, 
aonde eu estive uns 10 dias atrás lá na linha, ali na linha do 
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Travessão Santana, aonde tem uma ponte que já está há vários dias 
ali abandonada,  ali perto da fazenda do Márcio da Cacoal da 
motosserra, que  o ônibus escolar  já está com muita dificuldade de 
passar naquela ponte. Eu estive lá com Chiquinho,  estive lá 
mostrando para  ele o problema,  só que  ele foi trocado,  então eu 
quero pedir agora para esse secretário aí, o Paulo, que entrou  
agora, para  que  ele possa  dar  continuidade  aí nesse  serviço, que  
possa estar indo lá ‘in loco’, conhecendo o problema, e resolvendo o 
mais rápido possível, porque  a população ali espera  o serviço que  
venha sanar  de uma  vez por todas  ali esse problema.  E também 
quero pedir  ao secretário de  Obras para que ele possa  tá olhando 
essas ruas de Cacoal,  eu sei que para tampar  esses buracos  aí 
precisa da usina, mas enquanto a usina não está pronta, secretário, 
enche esses caminhões de cascalho, e tapa esses buracos. Ali na rua 
Pedro Kemper mesmo, na cabeceira da ponte do rio Salgadinho, já 
não tá dando para passar mais,  ali a gente passa com dificuldade, a 
noite ali aquele local é perigoso, então que o secretário possa estar 
olhando aí com carinho essas ruas de Cacoal, porque, ‘Não, tem que 
tampar com massa ’, todo mundo  sabe  aqui  que  tem que  tampar  
com massa asfáltica, mas não dá para deixar esse buraco ali 
ocasionando acidente,  muita  das vezes ali, as pessoas  quebrando  
perna, braço, tendo danos materiais também, do seu veículo. Então 
não dá para aguentar isso mais, eu peço aí o secretário 
encarecidamente, que  ele possa  estar  fazendo  aí uma força-tarefa 
na cidade,  e esses buracos  aí ele estar  dando  um  jeito aí o mais  
rápido possível. E também não poderia  deixar  de falar  aqui  nessa  
noite, que na semana passada, estava o vereador presidente dessa 
Casa, Paulinho do Cinema, Vereador Valdecir ‘Goleiro’ e também eu, 
estávamos vindo  do distrito  de Riozinho,  como  a Vereadora  Maria  
falou aqui, do projeto de panificação, aonde presenciamos  um 
acidente ali na Avenida Porto Velho, na esquina do Posto Vip, ali na 
Rua Pioneiros,  aonde  uma caminhonete  Ford Ram, Dodge  Ram, 
envolveu ali num acidente  com a moça, de uma Biz onde os 
vereadores aqui, estava até o Paulinho,  presidente  dessa Casa, 
dirigindo a caminhonete  da Câmara, uma  Hilux prata,  e paramos  
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para socorrer,  imediato, ali aquela senhora, e tivemos a infelicidade 
de essa senhora ficar nos acusando de ter atropelado, mas graças a 
Deus, ali no Posto Vip, tem uma câmera aonde filmou todo o motor 
do acidente,  e podemos  provar  que não tínhamos nada a ver  com 
esse acidente,  e está ali o senhor  Marcelo  Nery,  que  me ligou  na  
noite do acidente, me perguntando, e eu relatei para ele o fato, do 
jeito que estou falando  aqui  nessa tribuna,  mas mesmo  assim a 
equipe da TV Allamanda falou, falou, acatou a denúncia da mulher, 
falou que estaríamos os vereadores  aqui  envolvidos  no acidente,  
mas de forma nenhuma, a gente pode provar a nossa inocência, que 
a gente  parou  ali exclusivamente  para  socorrer  aquela  senhora,  e 
agora também, a gente  já passou  aqui   para  o advogado  tomar  
providência, porque cometeram uma injustiça, e muito com a minha 
pessoa, haja visto que estava os três vereadores  ali, socorrendo  
aquela mulher, e parece que só viram o vereador Rogerinho ali no 
meio. Então eu acho isso aí uma tremenda de uma covardia, porque 
a pior, o pior defeito do homem é ser covarde, eu relatei ao marido 
da mulher, que eu não estava envolvido no acidente, falei para ela, 
mas mesmo assim, não deixaram de exibir  o vídeo dessa senhora, 
tentando denegrir  a minha imagem. Mas é assim mesmo,  entregar 
na mão de Deus.” Em aparte  o vereador  Paulo Roberto  Duarte  
Bezerra diz: “ Primeiro quero parabenizar,  parabenizar  Vossa 
Excelência, não é nem pelo seu discurso, nós tomamos a decisão ali, 
e hoje nós somos pessoas públicas, somos vereadores, nós 
tomamos a decisão, e qualquer cristão e qualquer ser humano tinha 
que tomar, a menina caiu, estava com a filha, e nós, para que outro 
carro não  a ‘reatropelasse’, nós paramos o carro  da Câmara para 
que ela ficasse protegida por um veículo grande, ligamos o 
pisca-alerta, atendemos, Vossa Excelência pegou o guarda-sol, ficou 
com ela caída no chão, o senhor segurando o guarda-sol, e eu vou 
dizer uma coisa para Vossa Excelência, eu vejo que nós, e qualquer 
um aqui, temos que ter a mesma atitude todas as vezes. As 
pessoas, às vezes,  falam pelo  cotovelo,  e muitas vezes  até porque 
Vossa Excelência conseguiu chegar,  hoje é parlamentar, e algumas 
pessoas, para mim,  não tem o que falar, não tem o que fazer,  eu 
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quero parabenizar  Vossa Excelência, que  Vossa Excelência abra  o 
teu coração, e coloque e tenha  isso dentro dele, todas as vezes que 
acontecer, não deixe que as línguas das pessoas que não tem nada 
para fazer, faça que Vossa Excelência não ajude uma pessoa como 
ajudou aquela menina. Vossa Excelência está de 
parabéns.”Continuando, o vereador  Rogério Soares  Chagas  diz: “ 
Para concluir  meu  discurso,  presidente,  eu não vou mudar  o meu  
jeito de pensar, se novamente eu estiver ali diante de um acidente, 
com certeza eu vou parar e vou socorrer,  independente do que as 
pessoas pensam,  porque  eu tenho  certeza  que quem  conhece  o 
nosso coração é Deus. Ninguém aqui, tá aqui para julgar ninguém, 
só quem tem o direito de julgar as pessoas, pode ter certeza, que é 
Deus. Por hoje  é só.” O vereador  Claudemar  Littig,  PDT,  ocupa  a 
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Nós como parlamentares 
desta Casa  ouvindo  algum discurso  aqui atentamente, nós ficamos 
um pouco preocupado  quando  se falamos apenas em buracos,  
infraestrutura das escolas, quando sabemos que nós acompanhamos 
o Executivo,  que  nós não vemos  aí um projeto  sequer  para  atrair  
empresas para o nosso município, hoje nós temos várias faculdade 
na nossa cidade, nós temos aí faculdades, universidades, nós temos 
vários jovens que brigam pelos seu espaço, pelo seu primeiro 
emprego, e nós temos  que trabalhar juntamente com o Executivo,  
com a prefeita Glaucione, para gerar emprego na nossa cidade, hoje 
quantas famílias necessitam de um salário mínimo para sobreviver, e 
nossa cidade aí não está dando oportunidade para os nossos jovens, 
hoje não só os jovens, hoje nós temos a terceira idade também, que 
precisa trabalhar, hoje nós já vimos alguns estados que estão dando 
a oportunidade  para  a terceira  idade  conseguir  o seu emprego,  o 
seu espaço para trabalhar. Em Cacoal, uma cidade abundante, com 
quase cem mil habitantes,  nós não vimos aí o Executivo  atrair 
empresas para nossa cidade, e isso é importante, vereador Valdecir, 
que a prefeita busque oportunidades, busque empresas, indústrias, 
para nossa cidade, para gerar receita, para gerar emprego, e é isso 
que nossa cidade precisa,  é isso que nossos jovens precisam, para 
nossa cidade  evoluir cada vez mais, a nossa cidade  Cacoal. Eu 
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estava aqui também, ‘seu’ presidente, hoje estive visitando a Escola 
Montessori, da Linha 10, a dificuldade que é para chegar na escola, 
a Linha  10 não recebeu  sequer  uma  manutenção na estrada  esse 
ano, a dificuldade,  o transporte escolar ficou parado, porque 
quebrou as molas, assim como o vereador ‘Castelo’ disse, realmente 
o porquê de tanto buraco que tem a Linha 10, a Linha 10 não teve 
manutenção, é uma linha que é uma das maiores linhas do 
município, tem  mais  ali, se contar  ali, quase mil eleitores  em toda 
extensão da Linha 10, e sequer recebeu um parcelamento esse ano, 
é uma vergonha para nosso Executivo, uma linha que ela é, prefeita, 
Executivo, foi praticamente  cem por cento votado, e não dá 
manutenção que  é necessária. O travessão da 10 para  a 09, nós 
tivemos passando lá hoje, não se passa mais o transporte escolar,  a 
dificuldade que  é, nós temos  que  ir atrair  empresas,  junto  com  o 
FHITA, estender esse FHITA para os finais de linha, senhor 
presidente, para dar um atendimento melhor para nossa área rural. 
A Escola Montessori, nós estivemos lá com a diretora Heloísa, várias 
dificuldades nessa escola, ali nós que já cobramos desde o mandato 
passado uma área de lazer para a escola,  uma quadra de esporte,  
nós precisamos  de investir na área rural, nós temos que dar 
sustentabilidade para  nossos alunos,  colocar  Internet  nas escolas,  
hoje se coloca computadores, compra computadores, se instala em  
todas escolas, mas não se preocupa pelo principal, que é a Internet, 
nós tivemos agora em Brasília, um projeto, senhor presidente,  
‘Projeto Internet para Todos’, e nós tivemos acompanhando desde o 
mandato passado, nós estamos cobrando  para que se faça a 
instalação, busca junto ao governo federal, esse projeto é um 
projeto que está, o estado de Rondônia já está sendo contemplado, 
com Internet Para Todos, e Cacoal, estive em Brasília, 
acompanhando de perto,  não está cadastrada nesse, nesse Projeto 
Internet para Todos. Então nós ficamos muito tristes, aonde distritos 
poderiam receber Internet com preço acessível para todas as 
classes, e infelizmente Cacoal já vai se começar, presidente, a partir 
do dia vinte, agora essa semana já está lá em vários municípios do 
estado de Rondônia, e Cacoal não será contemplada  com esse 
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projeto aqui,  Internet  para  Todos,  mas está em tempo  ainda.  Eu 
espero que a secretária de Educação, Roseli, possa correr  atrás, 
para isso ela assumiu uma pasta de suma importância, que é a pasta 
da Educação, para valorizar nossos jovens, fomentar nossas escolas 
com Internet, nós precisamos desse projeto, se instala ponto, gasta 
dinheiro público com computadores, mas esquece do principal, que 
é a Internet,  as nossas  escolas não tem uma  telefonia,  não tem 
telefone, na escolada Linha 10 hoje não tem telefone para diretor se 
comunicar com Executivo, com a secretária. Nós tivemos agora mais 
de vários dias sem transporte escolar, atrasando mais de uma hora 
de aula, por falta de transporte escolar, nossos ônibus novos, cadê a 
promessa dos vinte e cinco ônibus novos que ia resolver o problema 
da Educação do município de Cacoal,  prejudicou  o andamento  do 
transporte, quando  nós fizemos  a lei de 12 anos  de vida  útil, nós 
estávamos dando responsabilidade  para o Executivo, para os 
empresários investir  em transporte.  Poderia  ser gastado, aumentar 
um ou dois reais a mais por quilômetro, que  ainda  economizaria  
para o município, ficaria  muito  mais barato  se pagasse,  se desse  
responsabilidade das empresas  comprarem  ônibus novos,  de doze  
anos, mas preferiu  pegar  vinte e cinco  ônibus, sabendo  que  não 
teriam condições de dar manutenção, é o que aconteceu aí, todos os 
vereadores sabem,   o Executivo  sabe o que tá acontecendo  no 
nosso transporte escolar, e não se fazem nada. Eu quero aqui, ‘seu’ 
presidente, e além disso,  ‘seu’ presidente,  os alunos,  como  estava 
dizendo, perdendo horas e mais horas de aulas, nós tivemos a greve 
dos caminhoneiros que prejudicou o nosso andamento do ano letivo, 
e agora, por falta de transporte está se perdendo quase duas horas. 
Estou reservando transporte para que dê aula de manhã, e à tarde 
não tem, às vezes quando  tem à tarde, não tem manhã, para 
equiparar as classes,  as idades,  as séries.” Em aparte  o vereador  
Mário Angelino  Moreira  diz: “Falar sobre  o transporte  escolar  que  
Vossa Excelência está falando, só para lembrar, vereador, que hoje 
dentro da secretaria  de Obras  tem cinco  ônibus já abandonados,  
falta de bateria, por  falta de sensor  de partida, que esse  ônibus já 
são ônibus eletrônicos, mais, mais novos, e tudo que foi exibido em 
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2017, um ano e pouco parado já, tem um micro-ônibus, usado para 
resolver o problema  dos professores,  que estava sem ter ônibus 
para aplicar aula, tem um micro-ônibus parado ali que cabem vinte e 
cinco pessoas  dentro,  há um  ano  e meio,  então Vossa Excelência 
está de parabéns e chega ser revoltante mesmo, porque na hora da 
propaganda a propaganda  é boa.” Continuando,  o vereador 
Claudemra Littig diz: “Os vinte e cinco ônibus novos, vereador Jabá, 
veio na hora certa, mas nós sabemos que tinha que ter 
planejamento para executar as ações do ano letivo, sabia que teria 
que contratar  mão-de-obra, comprar  peças para esse transporte  
escolar, e não é isso que nós vimos, se passou o ano todo aí, como 
nós vimos, quando nós acompanhamos,  acompanhamos  várias 
vezes a secretaria  de Obras,  os ônibus novos parados,  tendo  um 
para-brisa quebrado, uma bateria, faltando uma bateria, 
infelizmente, é preciso fazer aí mais, dar mais autonomia  para 
secretário também trabalhar,  Roseli,  acho  que  falta  orçamento ali, 
quem faça uma  boa  gestão para  que  possa  dar  andamento ali na  
secretaria de Educação. Eu quero aqui também, senhor presidente, 
nós que falamos  muito sobre segurança pública no município de 
Cacoal, Cacoal estendeu  muito, violência, os roubos,  não só na 
cidade, também na zona rural. A gente gostaria de cobrar ao 
comandante, nós quando tínhamos ali o Comandante Sityá, tinha a 
facilidade de chegar,  conversar,  e sempre  nos atendeu  bem,  nós 
cobramos aí do comandante  Yago para que se possa, possa fazer as 
rondas na zona rural,  depois que no passado,  quando  a polícia 
militar se estendeu  na zona  rural,  no distrito  de Divinópolis, lugar  
mais distante, diminuiu os roubos na zona rural, diminui os assaltos, 
os índices técnicos afirmam  isso, com toda a responsabilidade,  e 
pararam com a ronda da zona rural. A gente gostaria de cobrar mais 
uma vez ao Comandante  Yago, para que pudesse,  com muito 
carinho, responsabilidade,  estender novamente  esse projeto da 
ronda na zona rural que diminui bastante o índice de roubo e assalto 
na zona rural. Eu quero aqui também, ‘seu’ presidente, cobrar aí lá 
na Linha Eletrônica, um bueiro  que está ali, já caiu sexta-feira,  
devido a essas chuvas fortes, cobrar  o secretário de Obras, 
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Paulinho, é o novo  Paulinho, novo  secretário de Obras,  que  possa  
fazer a Linha Eletrônica e também a Linha 19,  com bueiros caídos. 
Para finalizar, ‘seu’ presidente cobrar também a ponte da Linha 08, 
estivemos ali hoje,  na ponte  da Linha  08, justamente  na hora  de 
passar, a ponte balança ali, a qualquer  momento  pode desabar  
aquela ponte e acontecer uma tragédia, nós esperamos aí que possa 
colocar tubo  armco  ali naquela  ponte  da Linha  08. Finalizar,  ‘seu’ 
presidente, meu tempo já estourou, desejar atodos uma feliz 
semana. Fiquem todos com Deus.” O vereador Valdomiro Corá, PV, 
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Quero enviar um 
ofício para  o secretário de Obras,  que  possa  estar  fazendo  agora,  
por esses dias, a recuperação ali da Rodovia do Café até a Linha E, 
um trecho de cinco, seis quilômetros, ali na Linha 12, que deixou de 
ser patrolado,  e os moradores,  eu estive ali a semana  passada,  
realmente a situação é difícil daqueles moradores dali e  também na 
Linha 13,  a mesma situação, da Rodovia do Café até a Linha E, eu 
gostaria, senhor  secretário, o senhor  pudesse  atender  os nossos 
agricultores, porque são pessoas que merecem o carinho e o 
respeito de todos. Aproveitando, ‘seu’ presidente, eu já quero cobrar 
também da prefeita municipal, que ela possa fazer um projeto de lei, 
para o ano que vem, aonde a secretaria  de Obras pode estar 
fazendo um projeto para o patrolamento  de carreadores  para o 
homem do campo, contratando empresas, terceirizando o serviço de 
carreador para  o nosso  agricultor,  com cascalhamento, um serviço 
de primeira  qualidade  para o homem  do campo.  Eu sei que os 
maquinários da prefeitura  hoje,  ainda  são poucos,  ainda  não tem 
condições de atender  todo  mundo,  todos  nossos  agricultores,  mas 
eu quero já fazer um compromisso, que a prefeita do município que 
faça um projeto de lei, que essa Casa, que essa Casa de Lei vai ter 
de devolver  no meio do ano,  para  pagar  a empresa  que  fazer  o 
patrolamento de carreadores  neste  município de Cacoal.  Pode  ser,  
vereadora, até trezentos mil reais, eu, como presidente dessa Casa 
em 2019,  já quero  garantir que  esse dinheiro vai ser  devolvido no 
meio do ano, vereador Rogerinho, para pagar a empresa vencedora, 
a empresa que ganhar o patrolamento e cascalhamento  de 
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carreadores dos nossos agricultores,  este presidente  já firma um 
compromisso perante  a nossa população, de trezentos  mil reais, 
pode contar com essa Casa. O vereador, tenho certeza, que todos, 
presidente, vai apoiar esse  projeto,  porque não é para mim, não é 
para você, é para o homem do campo.  Nós precisamos fazer mais 
para o nosso povo de Cacoal. Eu quero lembrar a nossa população, 
o fato é como foi pego essa cidade,  não vou ficar criticando  o 
mandato passado,  mas o povo lembra  como chegou  a situação 
dessa cidade,  a situação foi tão feia,  de tanta  confusão, que  aqui  
tem vereador que brigou com a população, e falou, “Quem não tiver 
contente pega descendo, eu dou a passagem para você ir embora”, 
é só o povo lembrar,  ninguém faz essa cidade  em dois anos de 
mandato, Cacoal tem jeito, e eu quero garantir o povo dessa cidade, 
que a prefeita  Glaucione,  junto  com  os vereadores  dessa  Casa vai 
recuperar essa cidade. Eu quero lembrar como que era e como que 
é hoje,  para não ter acontecido nada, nada, nada, melhorou trinta 
por cento, vê a iluminação pública do município, como está hoje, vê 
como está a limpeza da nossa cidade hoje, vê como está o centro da 
nossa cidade hoje, vê a prefeita trabalhando todo dia, é só lembrar, 
nem eu, nenhum  de nós aqui,  conseguiria  fazer mais do que a 
prefeita está fazendo, a política é muito ‘brigueiro’, porque cada um 
tem os seus interesses,  um tem interesse que vai bem outros tem 
interesse que  vai mal.  Porquê? Indo  mal,  alguns  são beneficiados  
por isso, mas quem paga é o nosso povo, mas eu queria lembrar a 
nossa população, para de acreditar  na maioria dos políticos, a 
maioria, a maioria,  são tudo  ‘farinha do mesmo  saco ’, gente,  aqui  
um fala  uma  coisa,  outro  fala  outra,  quando você vê, cada  um tá 
brigando pelos  seus  interesses,  esquecendo  do interesse  do nosso  
povo, é só você olhar, comece  pela presidência da República, pelo 
governo do estado,  pelos municípios, é muito  ‘brigueiro’, é muita  
confusão por pouca coisa. Agora eu quero, ‘seu’ presidente, dizer ao 
nosso povo,  olha bem  o seu parlamentar,  e para  de acreditar  na 
maioria de demagogia que tem nos poderes legislativos desse Brasil, 
analisa essa  fala do vereador  Valdomiro Corá. Eu,  ‘seu’ presidente, 
eu gostaria de enviar um ofício aos nossos oito deputado federal e 
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os três senadores da República, tem poucos dias para ele ficar em 
Brasília, mas uma lei que foi feito de político covarde, de político que 
não respeita o povo, aonde que ele possa mudar alguma coisa nessa 
lei, na nossa Constituição Federal.  Eu não aceito  e eu fico muito  
bravo, chateado, quando eu vejo a Polícia Federal, o Meio Ambiente, 
pegar, prender  um caminhão do madeireiro  e botar fogo nesse 
caminhão, eu fico muito bravo quando eu vejo a Polícia Federal e o 
Meio Ambiente  queimando  uma  PC porque  o coitado  estava  lá no 
garimpo, tirando um ouro,  tirando um diamante para  vender,  mas 
depois eu fico assim  analisando,  muitas  vezes não é nem  tanto  a 
Polícia Federal e nem o Maio Ambiente que é culpado, culpados são 
os parlamentares do Brasil, 503 deputado federal, aonde voltou em 
projeto de lei para  que  a polícia pode  queimar  uma  máquina, um 
trator de esteira,  uma  patrol,  uma  PC, uma  pá carregadeira,  um 
caminhão. Isso não é ato que deveria estar acontecendo no nosso 
Brasil hoje, o nosso Brasil hoje deveria abraçar os nossos 
garimpeiros, os nossos madeireiros,  o nosso homem  do campo,  
abraçar todos trabalhadores  desse Brasil afora, e dizer, vocês 
merecem respeito,  vocês precisam  de ter o carinho  dos nossos 
parlamentares, não é queimando  máquina não, que  vai resolver  o 
problema, se o garimpeiro  tá lá na mata,  tirando  garimpo,  ele tá 
fazendo certo, ele tá trabalhando, ele tá suando lá sua camisa para 
ganhar o pão de cada dia. É muito melhor ele tá lá na mata tirando 
diamante, tirando ouro para vender,  do que estar roubando,  e 
muitas vezes os políticos dá muito mais apoio para o ladrão do que 
para o homem trabalhador.  São coisas que faltam dos nossos 
parlamentares, que  Deus  ilumine  esse presidente,  esses deputado  
federal e senadores,  que  foram  eleitos para  2019, que  pensa  um  
pouquinho no povo trabalhador. Nós já estamos cansados de tanta 
perseguição em cima  do nosso  povo,  que  esse que  foi eleito pela  
maioria do povo brasileiro,  não fazer  nada  pela  nossa  nação, nós 
também pode não acreditar mais em ninguém, se quiser votar, vote, 
quem não quiser, tá fazendo seu papel muito melhor, porque assim, 
a oportunidade, a esperança do nosso povo, é com esse presidente 
da República, que  possa  fazer  alguma  coisa pelo nosso povo.  Eu 
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venho a essa tribuna  dizer ao nosso parlamentara  de Rondônia, 
muito deles  perderam,  e perderam  com  razão, porque  foram  lá e 
não defendeu o povo, foi lá e esqueceu do povo, foi lá e fizeram lei 
para prejudicar  o nosso povo, mas eu volto a pedir para o 
presidente dessa  Casa,  que  envie  esse ofício, e alguns vereadores  
que quiser assinar junto comigo esse  ofício para pedir  para nossos 
parlamentares, vamos fazer uma nova lei, que o garimpeiro,  o 
madeireiro e todo setor possa trabalhar em paz, que o Brasil precisa 
de paz. Um abraço, que  Deus  abençoe a todos, e dizer  à nossa  
população, vereador  Valdomiro  Corá está à disposição de todos, 
quem quiser vir no meu gabinete, me procura aqui, quem quiser ir 
na minha casa, tomar um café com vereador,  eu moro na Avenida  
São Paulo, 2134, sou defensor do povo, quem gostou sou defensor 
do povo, quem  não gostou  sou defensor  do povo, sou vereador  
eleito para defender o povo simples, igual eu também sou simples. 
Um abraço, que Deus abençoe a todos.” O vereador Mário Angelino 
Moreira, Patriota, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: 
“Presidente, eu fico assim ouvindo um discurso, e tem hora que eu  
não sei se eu dou risada, se eu penso que o negócio é sério ou se 
eu choro  mesmo  de desgosto,  porque  tem uns dez minutos  que  
dura para  acabar,  ô dez minutos  que  dura,  parece  uma hora,  que 
tem vereador  no Brasil,  Rondônia, no município de Cacoal,   desse  
mandato não, mas do passado  eu tenho  certeza,  que  em vez de 
estar fiscalizando, cuidando do Executivo, que era obrigação a qual 
foi eleito, tava envolvido com música de Roberto Carlos, mas não é 
‘Caminhoneiro’ nem ‘Emoções’ não, era  ‘Detalhes’, afastado a mais 
de duzentos metros de todo ´órgão público, com relógio no 
tornozelo, e quer  tem moral  para falar alguma coisa  nessa tribuna 
ainda, de mandato passado, sem contar, sem contar as negociatas 
atrás de portaria, tem vereador assim, bem pertinho de nós. 
Presidente, semana passada,  eu quero começar aqui a sessão 
falando, parabenizando a SEMTTRAN, Polícia Rodoviária Federal e a 
CIRETRAN, pela Semana Mundial em Memória das Vítimas de 
Trânsito, que às vezes a gente nem pensa nisso mais, mas quantas 
famílias sofrem porque perdeu uma pessoa no trânsito, pela 
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violência no trânsito, então não corra, não mate, não morra, essa é 
uma frase,  inclusive,  da doutora  Raquel,  que  sempre  quando está 
aqui na tribuna,  ela sempre  fala no final,  lembrando,  inclusive,  a 
doutora Raquel,  um abraço para senhora,  grande  vereadora  do 
nosso município e excelente médica e pioneira. Mas voltando para o 
dia de  hoje,  eu queria entender o porquê que às vezes,  os ‘carros 
tem que ir para frente dos bois’, compraram no SAAE umas bombas, 
só que as bombas chegaram, segundo informações, e não tem onde 
serem instaladas, porque não tinha projeto, não tem plataforma, não 
tem base,  não tem nada,  isso nós estamos  contando  com a ex- 
presidenta, que  ficou  lá um  ano  e meio  no SAAE,  fazendo  o quê, 
ninguém sabe,  que não deu  conta  de dar manutenção no SAAE.  
Depois entrou o Sityá, e aí esse sim, quando  ele começou a 
caminhar, com quatro  meses, foram lá e tiraram,  derrubaram,  a 
média de secretário, de troca de secretário na SEMTTRAN, eu disse 
no programa do João Aran,  na sexta-feira,  é a cada quatro meses  
troca um secretário na SEMTTRAN,  na secretaria  de Obras,  tendo  
em vista que  nós estamos  com dois meses,  dois anos,  já passou  
quatro secretários, então a média é seis meses.  Então o que  eu 
quero dizer  com isso, que secretário nenhum, que gestor nenhum, 
onde estiver  e for tendo essa troca demasiada, Júnior, meu amigo 
Júnior, Henrique  Júnior, dentista,  prestigiando  nossa sessão, toda  
vez que troca  um secretário volta a estaca zero,  um processo  que 
estava no núcleo, processo  estava na PGM,  o processo  que estava 
para ser feita  avaliação, para  ser feita  cotação, para,  que  o outro  
secretário não sabe o outro deixou,  eu não tenho a ‘cartilhinha’ lá, 
ou manualzinho,  manual  tem, vou mostrar daqui  a pouco para 
quem, tem manual, vou mostrar o que eu tenho aqui, inclusive vou 
oferecer de presente, mas no tempo que o secretário está entrando, 
outro dizendo assim, ficou isso, vai lá ver,  não, o outro sai já com 
raiva, chateado  pela  covardia,  pela  sacanagem,  vinha  fazendo  um  
bom trabalho. Que veja bem, tirar o Chiquinho, que tava na Obras, 
para colocar um rapaz que eu nem conheço, e nem Cacoal, e nem 
ele conhece,  perguntar para ele a Avenida Porto Velho,  Eletrônica, 
qual o nome disso aqui, ele não sabe não, não sabe porque eu já fiz 
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o teste, e por aí vai, então não tem como a administração dar conta 
mesmo não, você faz requerimento  pedindo informação, por 
exemplo, de quantos  sacos  de cimento  misturaram com terra,  de 
quantos sacos de cimento  misturado  com terra,  para  chuva  levar 
embora, JK,  Almirante Barroso,  Paraná, eu não vou falar tudo não, 
senão eu vou ficar dez minutos aqui, que é muita ruim mesmo, mas 
aí eu pedi informação, e aí responderam  assim, presta atenção 
Cacoal, ‘Quanto ao quantitativo  de cimento  utilizado  na operação 
tapa-buraco através do solo-cimento,  informamos que no exercício 
2017 não se realizou  serviço com solo-cimento... ’ beleza,   ‘... e 
exercício 2018,...’ preste atenção, população, ‘... e no exercício 2018 
foram utilizados  aproximadamente 1220 sacos  de cimento... ’, para  
chuva levar para dentro do esgoto, para dentro dos bueiros, só que 
me chamou atenção aqui, é muito cimento, mas o que me chamou 
atenção aqui não é número exato, é aproximadamente, como é que 
órgão público tem  número aproximado,  eu  quero  saber  quanto foi 
gasto, e amanhã eu vou procurar uma resposta, esse é um 
requerimento aprovado aqui e respondido pela secretaria de Obras. 
Currículo da prefeita,  formada em Letras pela UNESC, Direito, pela 
ULBRA, pós-graduada em Administração Hospitalar e Gerenciamento 
de Unidade  Básica de Saúde, ocupou  os cargos  executivos,  nos 
executivos, secretária de Saúde 94/96, secretário de Saúde 
2000/2002, Cacoal,  Cacoal,  secretária-adjunto 9698 em Ariquemes, 
vereadora 2000/2004, deputada  estadual  de dois mil e não sei 
quanto até 2010, e aí depois,  depois,  esse aqui  é velho,  que  ela 
ganhou em 2016, já era deputada de novo. O que eu quero, o que 
me chamou atenção nisso aqui é que eu tava assistindo um vídeo do 
debate da campanha de 2016, aonde o cara que era o 
intermediados do debate, leu esse currículo, ‘Mas, cara, essa mulher 
com esse currículo todo e dando esse tanto de ‘tiro nos dois pés’, eu 
acho que não tem mais nem uma unha, porque toda hora ela dá um 
tiro no pé. Não pode,  uma  mulher  tão graduada  dessa,  dar uns 
vacilos que está dando,  pelo amor de Deus, principalmente  na 
Saúde, postinho de saúde hoje que não tem mais vacinador, que há 
trinta anos tinha, posto  de  saúde que tá fechado,  abandonado, ao 
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léu, querendo  agora  pegar  dinheiro  do CAPS,  do fundo  de saúde, 
que diga-se de passagem, presidente, eu passei a tarde aqui hoje, 
lendo, e esses dois instrumentos aqui,  Constituição e esse livrinho 
pequeno aqui acaba com alegria da prefeita. Parabéns ao Conselho 
Municipal de Saúde, pela atitude, pela coragem, pela 
responsabilidade, não ganha um centavo, mas estão lá defendendo 
um milhão e pouco. Aqui o fundo, fundos públicos, diz claramente, 
eu não estava nem perguntando,  autarquia,  Jonathan,  mas fala 
também da autarquia e do SAAE, questão financeiro, estão querendo 
mexer no financeiro  do CAPS, da Saúde, que éo fundo,  e  da 
autarquia. A discussão é orçamento, aqui também fala que o 
orçamento não pode  ser da forma  que  querem  fazer,  uma  coisa 
somente, outra coisa financeiro, mas presidente, me chama atenção 
para saber o quanto de orçamento está sendo usado, por exemplo, 
do SAAE,  será que  o lançamento do SAAE,  não tá sendo  usado,  
faltando manutenção em motos  e retroescavadeira,  em filtros,  em 
tubulação, em gerador  de subestação, bombas,  nós temos duas 
bombas funcionando em Cacoal, presta atenção, não é terrorismo, é 
informação do Legislativo, ‘Jabá’ Moreira também é informação, 
duas bombas  funcionando  no SAAE,  se uma  pifar,  uma  banda  da  
banda da cidade já fica sem água, aí só padre Franco para dar jeito, 
quando ele pegou a cidade estava sem água, a outra, se continuar 
funcionando ainda tem uma banda com água, se as duas pifar fica a 
cidade sem água, sem água. Presidente do SAAE, que tá assumindo 
agora, sinto muita pena do senhor, se acontecer isso, o meu medo é 
que o senhor em quatro meses seja trocado, ou nem dure tudo isso. 
Então, presidente,  quero oferecer aqui para o Executivo dessa 
cidade o manual da prefeita, existe o Manual do Prefeito, é oferecido 
pelo IBAM,  para  pra  ler um pouquinho,  pegue  o manual e  leia o 
Manual do Prefeito,  da prefeita,  vai estudar  com  tanta graduação, 
que a senhora vai ver que é fácil pagar servidor público, que é fácil 
valorizar servidor público, que é fácil manter as contas do município 
em dias,  que  é fácil conseguir  cumprir  com aquilo que a  senhora 
prometeu em campanha,  aliás, em três campanhas,  Manual  da 
prefeita, aqui pode vir buscar no meu gabinete e eu mando para a 
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senhora, mando, vou pedir um novinho, que esse aqui eu ganhei de 
presente. Manual da prefeita,  tá na hora de ler,  tá com dois  anos,  
não tem mais erro, não tem mais chance, acabou a chance, acaba a 
chance uma hora, a população acorda, chega, tanta conversa fiada, 
Executivo, verm lá do latim essa palavra,  e diz que  é ‘cumprir e 
realizar’, agora vamos saber o quê, querendo acabar com o servidor 
público, querendo acabar com SAAE, querendo acabar com tudo que 
ficou, que recebeu do mandato, não ficou um ônibus rodando, não 
ficou uma motoca rodando, não tem uma patrol rodando, não tem 
mais nada e só propaganda, só propaganda, e vereador  fraco que 
defende aqui sem argumento,  que gosta mesmo é de Roberto 
Carlos. Então vamos vir para a realidade, vamos vir para a realidade. 
Vamos vir para a realidade, Cacoal  cresceu,  Cacoal  é gigante, isso 
aqui não é brincadeira não, merenda escolar, se eu quisesse ter feito 
politicagem, aí usando de demagogia,  de palhaçada, eu tinha 
gravado o senhor  Fulano, eu  não vou nem dizer  o nome para não 
ser perseguido,  porque aqui é assim,  antes de terminar o discurso 
aqui, já tem alguém sendo perseguido, se eu citei o nome aqui, e se 
não citei, parente meu, já dá um jeito, porque não tem competência 
para outra  coisa,  a não sei vingança, a não ser ruim em todos  os 
meios, em todos  os modos,  vem para  cima  do ‘Jabá’, mas venha  
com respaldo,  venha  com papel,  venha  cxom documentos,  vem 
mostrando a verdade, que é você e eu, que fomos eleitos para isso, 
recebendo da população. Para concluir, presidente,  que Deus 
continue nos abençoando e nos protegendo e nos dando sabedoria, 
porque a população espera muito por nós. O mesmo cheiro verde, o 
coentro, a carne e o frango, tem que ter a mesma responsabilidade 
para pagar,  porque  as crianças continuam  e precisam  continuar  
comendo. Um abraço, Valdecir,  Cacoal  tenha   uma  boa semana.  
‘Jabá’ Moreira o seu representante no Legislativo, Cacoal sempre em 
primeiro lugar, e servidor público conte com o meu voto favorável a 
vocês, comigo não tem covardia não. Um abraço Cacoal, Deus nos 
abençoe. Uma boa semana.” O vereador Valdecir Aparecido Nunes, 
PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Não sei se 
eu posso falar aqui forte, ou bater tanto também nossa tribuna aqui, 
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às vezes eu vou até desmontar ela, estou um pouquinho meio forte. 
Mas vamos  lá, parabenizo a família Folli,  que  está em festa desde  
ontem, o Francisco Folli, conhecido como Chiquinho Folli, completou 
mais um ano de vida no dia de ontem, dia 18,  e hoje Márcio Folli, 
completando também mais um ano de vida,  parabéns, que  Deus  
abençoe, fico feliz em fazer parte da família Folli, uma família 
tradicional, pioneira dessa cidade de Cacoal, e esses dois 
representantes, Chiquinho Folli, Márcio Folli, fazendo seus 
aniversários, me honra fazer parte dessa família também. Parabenizo 
também, e gostaria, senhor presidente,  que esta Casa de Leis 
enviasse um ofício parabenizando  doutor Diógenes Nunes de 
Almeida, que foi eleito presidente da Subseção da OAB, de Cacoal, 
no dia de ontem, e também ao Dr Elton Assis, presidente  da 
Seccional de Rondônia, parabéns, e que essa Casa envie ofício 
parabenizando pelo feito, e que Deus abençoe, que dê 
direcionamento nessa  nova  etapa  de suas  vidas,  em especial  aqui  
Doutor Diógenes Nunes  de Almeida,  filho do nosso saudoso,  Dr 
Valter Nunes  de Almeida  e também da doutora  Vera Nunes  de 
Almeida. Eu inicio, não irei falar aqui como já citei na semana  
passada, nessa importante  tribuna,  em relação a secretaria  de 
Obras, haja visto que são 204 indicações, somente no ano de 2018, 
e 173 ofícios, direcionado  àquela pasta,  estamos  aí com diversos  
pontos, que não conseguem se trafegar na nossa cidade, entenda a 
dificuldade na pavimentação, mas não irei fazer mais indicação, 
ofício, em relação a esta pasta, porque  esperamos  aí, e como 
munícipes também, uma resposta positiva. Temos aí a nossa usina 
de asfalto, que segundo informações, está aí para ser colocada em 
prática aí, para  atender  a nossa  população, e também um anseio  
deste vereador, mas que a nossa equipe de iluminação pública, faça 
um estudo ali do ponto que liga a Rua Albino Vago ao Liberdade, no 
Santo Antônio, ao Liberdade,  um ponto de enorme escuridão, 
dificulta não somente no período noturno, devido à falta iluminação, 
mas também no período diurno, onde várias mulheres,  várias 
crianças, trafegam  pelo aquele  setor,  e causam  um perigo.  Então 
que a equipe  de iluminação faça um estudo  para  atender  naquele  
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ponto, a iluminação, que será de grande  valia. E também já foi 
citado aqui em relação a Linha 10, quero só fazer justiça, que o DER 
já fez a sua parte, estamos aí no aguardo  de finalizar  a Linha 
Matogrosso, para que chegue a Linha 10,  o município cumprir com 
sua obrigação também. Eu  quero  citar  aqui que a nossa secretária 
de Saúde, senhora Joelma,  envie  para este vereador,  para que eu  
possa, e também não teria problema de enviar aos nobres colegas 
vereadores, a situação da pediatria do nosso Materno, são poucos os 
profissionais da área que ali estão, hoje, se tem um plantão, com a 
profissional ou o profissional  da área, um pediatra  especial  neste  
caso, mas amanhã é um clínico geral atendendo, e muita 
reclamação, são solicitações de vários pais, de vários responsáveis, 
que as crianças vão ali e não sai nem medicadas, porque, às vezes, 
são atendidas por um clínico geral, não já votamos aqui, autorizando 
a contratação de profissionais, e também sei que não foi encontrado 
nem no estado, os profissionais pediatras. Aonde eu quero chegar? 
Além de estar preocupado com as nossas crianças, que não tem o 
profissional para  ser atendido  no momento,  que  ninguém sabe a 
hora que vai necessitar. Este vereador,  Alcione, a senhora que nos 
acompanha, a cada nosso trabalhador aqui que nos honra com sua 
presença em nossa sessão, este vereador já em duas oportunidades, 
solicitei junto da SESAU, a Secretaria de Estado de Saúde, para que 
Hospital Regional assuma a pediatria do nosso município, ‘Ah, mas é 
ilegalidade’, vejam bem, senhores e senhoras, que nos 
acompanham, temos 104 servidores do município pago por cada um 
de vocês, para atender  ali no Heuro,  para trabalharem,  melhor 
dizendo, para atenderem  vários municípios circunvizinhos, já que a 
pediatria do Regional,  muitas  das vezes fica   lá com  leitos vazios,  
poderia fazer essa contrapartida e lutarmos juntos aqui, em prol das 
nossas crianças, para  que  o Regional  que  tem os profissionais  da 
área atendam as nossas crianças nas mais diversidades e demandas, 
que as mesmas tem. Eu que sou pai, eu sei disso, quando procuro o 
SUS, porque sempre procuro o SUS, seja no Heuro, seja no 
Materno, seja no Regional, que é um direito meu, de cada um dos 
senhores, das senhoras. Fica aqui a minha solicitação, e na próxima 
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viagem a Porto Velho,  que  tem ali uma  reunião agendada para  a 
próxima semana, irei lá tentar mais uma, mais uma vez, mas preciso 
que os nobres colegas vereadores também se unam, porque a gente 
sozinho, às vezes,  a gente não se torna frágil, mas buscar a união 
desta Casa em prol do nosso povo, acredito que iremos resolver os 
problemas em relação à pediatria do nosso município, e o Hospital 
Regional está ali para atender, é um direito nosso, direito das nossas 
crianças ter um profissional  da área para ser atendido.  Senhor  
presidente, eu também gostaria de fazer aqui um chamado,  e 
chamar atenção dos nossos  secretários, às vezes  tantas demandas 
chegam aqui, vereador  Nilton, nessa importante tribuna, citado por 
inúmeros vereadores, que com o seu direito e prerrogativa que nos 
foi confiada pelo nosso povo, os nossos secretários, não estou aqui 
generalizando, mas certos secretários antes da bomba  estourar,  
antes do problema estourar, que chega aos vereadores,  que chega 
ao conselho da sua equipe, que saia dos seus, das suas secretarias, 
e vão buscar  de perto  aonde  são responsáveis pelas  mesmas,  vai 
numa escola,  vai na UBS, vai ver  o que estava faltando, não deixe 
acontecer, somos fiscalizadores  do povo,  mas também quem  está 
atrás daquela pasta,  das  diversas  pastas,  tem responsabilidade, se 
por falar aqui de  salário, é o mesmo salário do vereador,  eu, 
particularmente, estou  gastando mais  de um mil e seiscentos reais 
de combustível e não estou  aqui  murmurando,  estou  dizendo  que  
estou fazendo  meu  trabalho,  estou  fiscalizando,  mas o secretário, 
não estou generalizando, tem que sair também das suas secretarias, 
do seu ar condicionado, e ver o problema e não deixar chegar aqui, 
para colocar  a população contra  nós, dizer  que  nós não fazemos  
nada, não tenho dificuldade em receber as críticas construtivas, mas 
pelo amor de Deus, vamos nos unir, tem esse problema  das 
máquinas, vereador Corá, eu solicito desta Casa, senhor presidente 
que façamos uma reunião com a prefeita municipal,  senhora 
Glaucione, que  façamos com  os nossos  secretários, principalmente 
Educação, principalmente Saúde, principalmente Obras, e trazer aqui 
os motoristas, precisa ter zelo com as máquina também, o 
responsável pela frota, saber o que está acontecendo, que às vezes 
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é uma peça tão pequena, de cem, duzentos, trezentos reais, e fica lá 
mais de mês sem fazer  nada,  sem realizar.  Os parlamentares que  
nos representaram, que nos representam, vão buscar as máquinas, 
trazem aqui, é questão decisória também, precisamos fazer jus aqui 
ao doutor Confúcio Moura, todos, mas não conseguimos nos manter, 
até porque se tem dinheiro, o que está acontecendo? É burocracia? 
No frotas,  é burocracia nas pastas? É falta de atenção? É mal zelo 
também da coisa pública? É tanta coisa envolvida,  e a prefeita  
Glaucione, não que eu seja fraco ou seja forte, aqui eu faço justiça, 
porque eu  fui  eleito  para defender  o povo,  não quero ser  forte ou 
fraco aqui,  mas a prefeita Glaucione,  ela não pilota,  ela não dirige 
máquina ou até mesmo  veículo no nosso município, é preciso  ter 
zelo, é preciso  ter responsabilidade, e cada  um fazer  a sua  parte,  
cada um zelar, cada um reivindicar, e esta Casa está aberta, os 12 
gabinetes, com certeza, para que as reivindicações cheguem, e nós 
lutamos, é inadmissível, melhor dizendo, uma escola ficar sem aula 
por falta de uma  peça quebrada  no micro-ônibus, que  foi, repito  
aqui, gentilmente  cedido  para  cidade  de Cacoal,  para  atender  os 
nossos alunos.  Fica aqui a minha  reivindicação, estou de portas 
abertas sempre.  Uma  ótima semana  a cada  um,  senhor,  senhora,  
muito obrigado,  senhor  presidente,  pela  tolerância, Deus  abençoe, 
uma ótima semana  a todos.” O vereador  Nilton Cesar da Mata,  
SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: 
“Eu começo hoje pedindo  à Mesa que encaminhe  ofício para a 
secretaria de Obras para que faça limpeza dos bueiros e 
bocas-de-lobo em toda a extensão da cidade, e providencie proteção 
de ferro ou tela, evitando assim que lixo como garrafa pet, galhos de 
árvores, entre outros lixos, possa entupir  os bueiros, causando  
alagamentos, trazendo  assim prejuízos à população. São medidas  
adotadas já por outros  municípios como  Caldas,  Poços de Caldas,  
em Minas  Gerais,  que  é uma  pesquisa  até que  meu  amigo  Danilo  
fez, mostrou  e eu fui conferir  essa pesquisa,  e de fato tem dado  
certo, então nós pedimos  que  a nossa  secretaria  de Obras  possa  
estar colocando  isso em prática, evitando  assim constrangimento  
para nossa população. Peço também, senhor presidente, que 
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encaminhe ofício para secretaria de Obras para que faça tapa buraco 
na Rua Padre Ezequiel Ramin, naquela ponte, na cabeceira daquela 
ponte que dá acesso ao bairro Village e ao bairro Teixeirão, que está 
em completo  descaso,  a trafegabilidade  ali está realmente  difícil, 
muito difícil, precisa  fazer esses reparos  em caráter de urgência. 
Também reforçando aqui a palavra do vereador  Pedro Rabelo, que 
nós participamos  juntos  de uma  reunião na última semana,  lá no 
feirão, encaminhar  ofício a secretaria da Agricultura  para que 
providencie pintura e pequenos reparos daquele feirão, né, para que 
realmente possa  melhorar  as condições, tanto  dos feirantes  como  
das pessoas que vão ali, para dar mais conforto. Senhor presidente, 
hoje eu quero  falar  de um  decreto  que  regulamenta o serviço de 
moto-táxi, Decreto  2.632,  do ano de 2005,  decreto  esse  criado no 
governo da prefeita Sueli Aragão, esse decreto foi criado na época, 
aonde limitou no seu artigo 28, incisos 12, 13, 14, quero falar 
pausadamente sobre esse assunto,  para  que as pessoas  possam  
entender o que que significa esse decreto.  Ele limitou o direito das 
pessoas que  faz uso do serviço de moto-táxi, está pegando,  está 
buscando serviço nas proximidades,  por exemplo,  de 150 metros  
próximo a rodoviária, 150 metros você não pode pegar o moto-táxi, 
o moto-táxi não pode  parar  ali, que  o fiscal da SEMTTRAN  pode  
aplicar uma multa,  caso  queira.  Muitas vezes  nós temos  percebido  
que os moto-táxis ali,  quando eles  percebem o agente de trânsito, 
ele sai do local como  estivesse  cometendo  um  crime,  isso é uma  
coisa inaceitável, isso vai contra o direito das pessoas usar o serviço 
que lhe convier ou se ele quer usar o transporte coletivo ou táxi ou 
moto-táxi, mas ali próximo da rodoviária ele está blindado por esse 
decreto. Para complicar e para tentar justificar essa situação, neste 
decreto foi colocado  também 100 metros  próximo aos pontos  de 
transporte coletivo,  e nem  tem muito,  não tem nem  identificação 
hoje na nossa cidade, onde realmente tem os pontos de transporte 
coletivo, mas foi colocado para tentar justificar essa tremendo, essa 
tremenda imbecilidade criado na gestão da Sueli Aragão, 100 metros 
do ponto  onde  você não pode  pegar  o passageiro,  caso o fiscal 
perceba, ele vai te multar. Também foi criado nesse mesmo decreto, 
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50 metros,  você  passageiro,  você, moto  taxista do ponto  01 não 
pode pegar  lá no ponto  dois,  uma distância de  50 metros,  porque 
você estará contrariando  o decreto,  você pode  ser multado  se io 
agente de trânsito assim entender. Ficará difícil porque ele terá que 
andar com uma trena, né, quando ele sair com a trena, você corre 
um pouquinho para lá, para cá, é uma tremenda imbecilidade criada 
no passado,  coisa que hoje os vereadores  desta Casa de Leis, 
vereador Jabá, vereador Corá, vereador ‘Mão’, vereador ‘Castelinho’, 
vereador Pedro, vereador Rogerinho,  vereador  Zebin,  vereadora  
Maria Simões e vereador  Tim,  reconhecendo,  e vereador  Valdecir,  
reconhecendo que esse  projeto, melhor dizendo, esse decreto está 
contra o direito dos usuários dos serviços, eles  reconhecendo isso, 
depois de estudar atentamente  o decreto, hoje eles vão fazer 
justiça, eles vão votar para sustar esse decreto,  sustar o artigo 28, 
incisos 12, 13 e 14, e de acordo a Lei Orgânica do Município, no seu 
Artigo 13, no seu inciso 5º, permite que seja sustado por considerar 
inconstitucional, eu até poderia dizer,  imoral, considerando que em 
todas as cidades  do nosso estado de Rondônia, moto-taxista  e 
taxistas trabalham  juntos  dentro  da própria rodoviária, dentro  da 
rodoviária e aqui nós não estamos pedindo isso hoje,  nós estamos 
apresentando a sustação do artig0  28, incisos 12, 13 e 14, para  
simplesmente tirar essa situação desse decreto, sustar esse artigo, o 
artigo 28, incisos 12, 13 e 14, simplesmente para tirar, ninguém está 
pedindo para fazer ponto na rodoviária não, simplesmente para que 
esses trabalhadores possam trabalhar de maneira tranquila sem que 
se sintam que estão cometendo um crime, é isso que nós estamos, 
vai ser votado aqui hoje,  então eu peço a vocês, trabalhadores do 
moto taxista  e também toda  a população presente,  que  aqui  hoje  
vocês têm uma Câmara de vereadores  ajustada,  que defende  o 
interesse da população, não os interesses  individuais,  pois isso é 
direito da população, e lógico, aquele  vereador,  que caso tenha  
estudado, como  eu acredito  que  estudou,  porque  ficou  aqui  mais 
dee 90 dias esse processo,  esse decreto,  esse projeto.   Caso ele 
queira voltar contra, ele está mostrando que ele não pensa no bem 
da população, ele quer  que o usuário do serviço ande 150 metros  
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para pegar  um moto-táxi, lá longe  da rodoviária, se ele entender  
assim, mas você tem que respeitar a vontade dele, mas agora eles 
precisam lembrar,  nós precisamos lembrar,  que  estamos aqui para 
defender o interesse  da população, até porque somos  funcionários 
do povo,  a população que votou,  a população que paga os nossos 
salários, então se essas pessoas,  os vereadores,  entenderem  que  
está certo, que vai manter o decreto, você passa a sua avaliação, e 
em 2020 você demita ele na urna, por favor. Porque ele não 
defende os seus interesses, simplesmente demita na urna porque é 
seu direito, é a sua arma,  é o seu voto, porque  aqui tem que 
defender o direito da maioria, e que sempre deve prevalecer. Quero 
finalizar o meu  discurso... ” Em aparte  o vereador  Mário Angelino  
Moreira diz:  “Parabenizar Vossa  Excelência, faço das suas palavras 
as minhas,  e vou votar favorável ao projeto para  derrubar  esse 
decreto e parabenizar Vossa Excelência pelo esforço, Vossa 
Excelência que articulou,  Vossa Excelência que tem corrido  atrás 
junto com os demais  colegas  aqui,  para  que esse decreto,  esse 
absurdo, vá por terra. Parabéns, vereador  Nilton, conte com o 
vereador Jabá.” Continuando, o vereador  Nilton Cesar da Mata diz: 
“Obrigado, vereador,  eu não poderia esperar  outro posicionamento 
de Vossa Excelência, até porque  os senhores  têm acompanhado  
toda esse decorrer,  essa tramitação desse projeto,  inclusive,  nós 
assinamos um ofício, tava esquecendo  de fazer,  de pontuar  isso, 
assinamos ofício pedindo coletividade, encaminhamos  para o 
Executivo, para  que ele fizesse essa revisão desse decreto  lá no 
Executivo, mas como  a morosidade foi grande, nós achamos essa,  
essa brecha  na lei, na Lei Orgânica, no Artigo 13, no inciso 5º, 
estamos hoje apresentando  nessa Casa, e eu acredito esperar 
unanimidade desses vereadores que foram eleitos, para defender a 
população. Deixa  o meu  abraço a todos,  que  Deus  nos abençoe. 
Obrigado.” O senhor presidente,  vereador  Paulo Roberto  Duarte  
Bezerra diz: “Gostaria de salientar  que na terça-feira, dia 27, a 
sessão será no distrito  de Divinópolis, projeto  da vereadora  Maria  
Simões, ‘Câmara Itinerante’ e convido já a todos aqui que puderem 
comparecer em Divinópolis e também a população de Divinópolis 
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esteja presente lá, no dia 27, na terça-feira, porque dia 26 é feriado, 
aniversário de Cacoal. E pedir para que os vereadores após a sessão 
me deem cinco minutos, não mais que isso, na Sala de Comissões.” 
O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo  diz: “Nós temos  que  estender  
esse projeto da sessão itinerante para os bairros, né, levar para os 
bairros aqui do nosso município, fazer nas quadras das escolas, onde 
a população possa, assim como vocês estão presentes, poder ouvir 
tudo que é discutido no Poder Legislativo.” O vereador Paulo 
Roberto Duarte  Bezerra,  PP, passa a presidência da sessão para o 
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente, e ocupa a tribuna, 
onde após cumprimentar a todos  diz:  “Começo o discurso de  hoje  
solicitando algumas coisas  que  eu solicitei  ao Executivo  e não me 
foram atendidas até agora, que os prazos já venceram, uma delas é 
a documentação referente a Creche Expedito Macedo,  2016,  2017,  
2018, eu  quero  saber  e volto a pedir  para que a Mesa mande um 
ofício, que seja atendido até quinta-feira, no máximo, que o prazo já 
está vencido, me mandando tudo em relação a reformas, 
construções e pinturas  daquela  creche.  Pedi à Secretaria  de Meio 
Ambiente, valor e cópias de pagamentos e notas fiscais, relatórios, 
referente a empresa  Paz Ambiental,  já foi solicitado,  eu não sei 
porque ainda não foi me mandado, mas gostaria que fosse feito com 
urgência. Estive visitando meu bairro hoje e gostaria de pedir para 
que a prefeita  Glaucione olhasse  o BNH com bons  olhos,  a cidade 
inteira está necessitando,  mas o BNH,  nós podemos  dizer  que  já 
está intransitável. Estive na reunião do Conselho de Saúde, eu e o 
vereador ‘Castelo’, vereador  ‘Jabá’ Moreira,  e o que,  o que  eu vi, 
com muita alegria,  foi um conselho  de saúde focado na saúde 
Cacoal, parabenizar os conselheiros, principalmente o Ivan, que leva 
aquilo com muita  seriedade,  e colocou  para  prefeita  tudo  que  ele 
pensava e tudo  que  ele achava que  deveria  ser mudado,  inclusive 
deixou claro para prefeita que o fato do dinheiro não ter sido gasto, 
foi falta  de planejamento  para  investir  na saúde, falou  com  muita  
educação, com muito respeito,  mas deixou bem claro que nós não 
temos fonoaudiólogo porque faltou gestão, e nós não temos 
algumas coisas  porque  faltou gestão. E penso  que nessa conversa  
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com a secretaria de Saúde, ficou resolvido, e penso como o 
vereador ‘Castelo’ disse  aqui,  que  o funcionalismo público tem que 
receber em dia, receber  o décimo- terceiro  e também o mês de 
dezembro, que seja feita esse remanejamento orçamentário, e seja 
usado esse dinheiro,  já que não foi usado para contratação e 
compra de materiais para saúde, que seja então usado para 
pagamento do servidor, é melhor do que esse dinheiro volte, e não 
tenha finalidade  alguma,  somente ser usado o ano que vem.  
Parabéns ao Conselho de Saúde, fiquei muito feliz, com o que eu vi 
lá, estarei na reunião da quinta-feira, gostaria de pedir a presidente 
do Conselho,  que mudasse, já pedi  lá e vou pedir novamente, que 
mudasse a data da reunião do Conselho de Saúde, porque as vezes 
que eu puder  ir, eu vou,  porque eu  penso  que é responsabilidade 
minha também saber como são as reuniões dos conselhos, mas na 
segunda-feira é impossível porque eu tenho sessão aqui. Parabenizar 
a todos os funcionários públicos que estão aqui hoje, brigando pelo 
seu direito,  explicar,  na minha  concepção, tudo tem um porquê, 
hoje nós temos  mais de 1.800 funcionários, alguns  portariados,  e 
funcionários efetivos, a folha de pagamento hoje é pública e notória 
e é falado por tudo quanto,  por todos os lugares  que ela está 
inchada, e que não tem condição de se fazer mais nada. Contamos 
hoje com aproximadamente  quinhentos  mil reais em relação a 
portariados, portariados  esses, os que trabalham  e têm que ser 
valorizados e muito, portariados esses, que muitas vezes trabalham 
tanto quanto ou até mais que os efetivos, porém a reforma 
administrativa que a prefeita tem que fazer, e eu digo porque vejo 
no gabinete  dela  gente  ociosa,  porque  vejo na  secretaria  de Meio  
Ambiente, gente ociosa, e se eu for falar das outras secretarias, eu 
vejo funcionário ocioso, que não faz nada, eu vou ficar aqui falando 
a noite  inteira,  e não estou  falando  de efetivos,  estou  falando de 
portariados, que ainda enche o peito para dizer que é de fulano, de 
ciclano e beltrano,  e que  ele não pode  ser mexido.  Então eu sou 
totalmente a favor do portariado, mas eu sou a favor do portariado 
que trabalha, eu sou a favor do portariado que presta o serviço de 
qualidade para o município de Cacoal. Se você hoje, nós estávamos 
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com problema  na secretaria  de Saúde no valor de um milhão e 
quatrocentos mil,  e nós temos quinhentos mil reais gastos mensal, 
com portariado,  se eu tivesse  economizado  isso, que  eu já venho  
pedindo isso e outros vereadores já pediram, aproximadamente cem 
mil reais por mês, de portariado que não faz nada, depois, não fica 
assim pensando,  ‘O Paulinho tá falando coisa que não sabe’, eu não 
vou citar  nome  de portariado  aqui,  porque  amanhã ou depois  ele 
pode aparecer  com  uma  faca,  uma  foice dentro  do gabinete  da 
prefeita, matando mosquito para dizer que tá fazendo alguma coisa, 
mas eu sei que não faz nada, eu sei que não faz nada, eu tô falando 
porque eu vejo, eu trabalho,  eu vou nos gabinetes,  eu vou nas 
secretarias, eu vejo que não faz nada, o corte tem que ser geral, e 
não vim aqui  pagar  a conta  em cima  da fiscalização, dizer  que  a 
fiscalização ganha muito.  Ou você faz um corte  geral,  mexendo  lá 
nas cabeças, e vindo descendo, fazendo uma reforma administrativa, 
mostrando aqui para mim, pagar conta, eu tenho que cortar gasto, 
mostrando que para que as coisas aconteçam eu preciso ter 
estrutura, como o ‘Jaba´’ falou aqui, o ‘Castelo’ falou e tantos outros 
falaram, o SAAE hoje, amanhã eu vou lá verificar isso, mas a 
informação que eu tenho, é que está sucateado. Se eu não investir, 
se eu não cortar gasto aonde eu preciso, eu vou fazer muitas vezes, 
muitas pessoas pagarem a conta que elas não devem, administrar é 
você pegar e fazer um estudo da tua empresa, seja ela pública ou 
até um órgão público ou privado,  e saber aonde está, onde o 
dinheiro está saindo pelo meio das suas mãos, e você vai resolver, 
isso aqui  é uma coisa  básica, administrativa, não é eu,  o Paulinho 
está falando,  não, não, é administração que diz isso, ou você 
procura dentro da sua administração aonde está o problema ou você 
não vai resolver, você tem que ver, administrativamente, o tamanho 
da tua empresa, vou dar um exemplo dos moto-taxistas, quem não 
tratar aquela pequena moto  CG 125 como  uma pequena empresa,  
não consegue  ganhar  dinheiro  como moto-taxista.  Se você achar  
que você pode  correr,  se você achar  que  pode  andar  correndo  e 
gastando muito, estourando  pneu e acabando  com relação, o 
dinheiro não dá para nada, vira só despesa. A administração pública 
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tem eu ser vista, existem pessoas que não rendem, existem pessoas 
que não precisam, e existem gargalos que tem que ser cortados. Ou 
você diminui o custo ou você não vai conseguir resolver nada, não é, 
é minha  opinião, tá, e eu aceito quem  pensa  diferente,  e penso  
assim, que o mundo é tão bom de se viver porque as opiniões são 
diferentes. Desindexar  salário de fiscal  não resolve  o problema  da  
folha de pagamento da prefeita Glaucione, o que resolve o problema 
da prefeita Glaucione  é administrar  de uma forma em que a 
arrecadação volte a crescer, administrar  de uma forma que as 
pessoas certas  estejam  nos lugares  certos,  e que  as pessoas  que  
não servem para  alguns  lugares,  tem que ser cortadas,  algumas  
substituídas e outras  nem  isso. Falava-se  aqui,  agora  a pouco,  de 
‘Ah, ônibus quebrou mola, ônibus quebrou o sensor, ônibus quebrou 
não sei o quê’, eu tenho, vou dar um exemplo simples, três 
projetores americanos  na  minha pequena empresa,  três projetores  
americanos na minha empresa, você sabe quantas vezes ficou sem 
ter sessão naquela  empresa,  por causa  de falta de reposição de 
peças? Nenhuma, porque antes de mais nada, eu preciso saber, eu 
tenho isso? O que mais quebra? Quanto custa? Onde eu compro? E 
quanto tempo demora para chegar? Aí, quando o que mais quebra,  
lógico, pode ocorrer de quebrar uma peça lá que custa cinquenta mil 
reais e eu  demoro  para conseguir,  mas quando quebra um sensor  
ou quando quebra um fusível, que é coisa de mil reais, eu tenho em 
estoque, porque eu me planejei para que aquilo tivesse em estoque, 
e se eu não trabalhar dessa forma, para qualquer coisa que você for 
tocar. Se você é taxista ou é moto-taxista e não tiver uma reserva 
para um pneu  estourar,  você não vai conseguir  chegar,  você vai 
trabalhar. Quero dizer para a prefeita, que eu estou esperando, veja 
bem prefeita,  estou esperando a reunião que a senhora falou para 
mim, a senhora  falou  para  mim,  veja bem,  a senhora  gravou  um  
vídeo para  mim,  comigo,  dizendo  que  vai dar  uma satisfação, não 
para meia dúzia de gente, igual a senhora fez lá no Riozinho, e eu 
fiquei quieto  porque  sou muito  educado,  para  encher  linguiça, eu 
não sou idiota,  eu sei quem fez a reunião, que eu  não sou burro,  
vou ser bem claro, para depois falar que já fez aquela reuniãozinha 
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meia boca  que  a senhora  fez. Eu exijo e gostaria  que  a senhora  
cumprisse comigo,  tudo  que  a senhora  pediu  para  mim,  que  nós 
fizemos, sentamos  e conversamos,  ‘Presidente, dá para  fazer  isso, 
dá para fazer aquilo”, dentro de uma legalidade, eu não tô pedindo 
nada de ilegal para a senhora, eu quero a reunião no Riozinho, não 
é por mim não, é em respeito aquela população que deu setenta por 
cento daqueles votos para a senhora. A senhora deve ao Riozinho, 
não é a mim não, é ao Riozinho,  e digo  mais, eu vou passar,  a 
senhora também, mas o Riozinho  não passa não, vai estar lá e 
precisa da senhora. Boa noite.” Logo após volta a ocupar a 
presidência da sessão. Ordem  do Dia.  Todos  os vereadores  estão 
presentes. O Requerimento N° 64/18-CMC - Autor:  Vereador  Paulo 
Roberto Duarte Bezerra - Excelentíssimo Senhor Presidente da 
Câmara Municipal de  Cacoal-RO. O Vereador  Paulo Roberto Duarte 
Bezerra, nos termos  dos artigos  120, § 2° e 124, do REGIMENTO 
INTERNO desta Casa de Leis,  requer que seja posto em votação o 
presente REQUERIMENTO de Urgência Simples para deliberação dos 
Projetos de Leis n° 168/18, 169/18, 174/18, 182/18, 183/18, 
185/18 e 188/18,  todos de autoria do Poder Executivo. N. Termos, 
P. Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em 12 de 
novembro de 2018. Paulo Roberto Duarte Bezerra - Vereador- CMC., 
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por  
unanimidade. O vereador  Pedro Henrique  Rabelo  em Questão de 
Ordem requer verbalmente  que seja lida somente a súmula e 
pareceres do projeto de lei, em razão do mesmo já ter sido 
amplamente discutido pelos vereadores,  nas Comissões, o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade. 
Assim, o Projeto  de Lei N.  168/18 – “Altera a Lei .1481/PMC/2013  
que dispõe sobre autorização para consignação na folha de 
pagamento dos servidores públicos municipais, descontos de 
financiamento obtido junto a empresas ou instituições financeiras e 
dá outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto 
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; 
de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços 
Públicos; e de  Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N.  168/18,  
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favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e 
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  168/18 – “Altera a 
Lei .1481/PMC/2013 que dispõe sobre autorização para consignação 
na folha de pagamento dos servidores públicos municipais, 
descontos de financiamento obtido junto a empresas ou instituições 
financeiras e dá outras  providências.”, é colocado  em discussão e 
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto 
de Lei N. 169/18 – “Altera a Lei Municipal N. 2.554/PMC/09 – Código 
Tributário Municipal e dá outras providências”, é colocado em pauta. 
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação, 
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças 
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após 
em votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 
169/18 – “Altera a Lei Municipal N. 2.554/PMC/09 – Código 
Tributário Municipal  e dá outras providências”, é colocado em 
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Deixar claro 
aqui, aberto, né, para a população inteira que está nos 
acompanhando, isso aqui trata só da lei de cobrança do IPTU, daqui 
a pouco vão dizer que estamos votando também aumento de IPTU, 
e a gente  já tem  sofrido  muito  com essa  história de  aumento das 
coisas aqui, então aqui tá devolvendo para forma correta, esse ano 
nós tivemos que votar autorizando  a receber  a partir de julho, 
usando a lei de taxa de IPTU de 2017, porque aquele projeto de lei 
que foi votado, seria do IPTU 2018,  não teve como colocar na rua 
para cobrar dos nossos contribuintes,  porque  estava totalmente  
equivocado. E agora  aqui  está autorizando,  o Poder  Legislativo,  a 
partir do ano que vem, fazer as parcelas de vinte por cento, quinze 
por cento, dez por cento, e parcelar  em sete vezes o IPTU. É 
somente isso que pode haver qualquer uma outra informação, dizer 
que nós estamos votando, inclusive, IPTU aí, e acabar levando outra 
peia de graça. É só isso mesmo. ” O Projeto de Lei N. 169/18 – 
“Altera a Lei Municipal N. 2.554/PMC/09 – Código Tributário 
Municipal e dá outras providências”, é colocado em votação e 
aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de  Lei N.  174/18 – 
“Dispõe sobre regularização fundiária, desmembramento de lotes em 
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condomínio em caráter excepcional,  regularização de construção e 
dá outras providências”, é colocado em pauta. O senhor presidente, 
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra em Questão de Ordem diz: 
“Nós vamos  pedir,  solicitar  a Vossas  Excelências, que  retirem,  nós 
vamos votar a retirada desse projeto porque na reunião das 
Comissões foi consenso que nós conversássemos com o Executivo, e 
o Executivo  nos atendeu,  até com muita  sabedoria,  porque  esse 
projeto dá direito de fazer alguns desmembramentos de algumas, de 
algumas situações do município, se eu for falar como será cada uma, 
vai estender, mas ele daria o prazo até trinta e um do doze, e nós 
achamos que seria um prazo muito reduzido,  nós conversamos,   
através da vereadora Maria Simões com o Executivo, o Executivo fez 
uma substituição, nós vamos votar na próxima segunda, estendendo 
essa data para o dia trinta e um de julho de 2019.” Assim é colocado 
em votação a RETIRADA  do Projeto de Lei N. 174/18 – “Dispõe 
sobre regularização fundiária, desmembramento  de lotes em 
condomínio em caráter excepcional,  regularização de construção e 
dá outras  providências”, da  pauta da  Ordem do Dia  desta  Sessão, 
sendo aprovada  por unanimidade.  A seguir o Projeto de Lei N. 
182/18 - – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de remanejamento  e dá outras  providências”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 182/18 – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de  remanejamento e dá outras providências”, é colocado em 
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Eu quero  só 
fazer o registro que esse remanejamento  está sendo feito para 
cumprir obrigações com a merenda escolar, e que com certeza, tem 
aqui dentro  aquele  realinhamento que  havia sido discutido,  e se a 
gente for a funda vai saber que é para pagar carne ou frango, e que 
nós ouvimos  alguém dizer  que  tinha faltado merenda  um dia,  que  
tava tudo certo, projeto passando na Casa hoje, na Câmara 
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Municipal hoje. Eu quero deixar aqui bem claro, para todos os 
professores e servidores da Educação, remanejamento na Educação, 
vereador ‘Jabá’ de agora para frente, só volta se for para merenda, 
se for para qualquer  outra situação, eu vou votar contra, em 
respeito ao reajuste que não foi dado aos senhores, para merenda 
não tem  discussão, mas  para  outra  conversa,  se for para comprar  
borracha, se for para comprar ar-condicionado,  cadeira, com 
desculpa que tem que gastar os vinte e cinco por cento, eu votarei 
contra, mas para  merenda  jamais  votarei  contra,  porque  não tem 
nem como explicar.” O vereador  Valdecir Aparecido Nunes diz: “Só 
para salientar e justificar o nosso discurso em tribuna em relação a 
questão nossos secretários, nem  todos, não generalizando,  nesse  
caso aqui a Educação, para que não deixe, né, entre aspas, a bomba 
estourar, porque  a falta da merenda  é inadmissível, é relutante,  
aquela pessoa  que está ali responsável pela pasta,  pessoalmente  
nesse neste caso aqui a Educação, se atente às creches, as escolas, 
para que  não deixe faltar  e faça uso da verba  pública, que  vem 
especialmente para merenda.  Vou finalizar dizendo que muitas 
crianças do nosso município, nosso estado e até mesmo nosso país, 
vão unicamente para  escola,  para participarem da merenda.  Então 
que se atentem e que fatos dessa natureza jamais volte a acontecer, 
principalmente aqui  na nossa  cidade. ” O vereador  Nilton  Cesar  da 
Mata diz; “E como eu tenho um pouco de conhecimento  desse 
assunto, porque  sendo  diretor  de uma  escola por quatro  anos e 
meio, a verba para merenda escolar é uma verba federal, do PNAE, 
são dez parcelas  que  vem para  a SEMED,  é feito o processo  de 
licitação para aquisição da merenda escolar. Quero acreditar, que se 
houve algum problemas nas escolas, de faltar um item ou outro, foi 
devido a questão da entrega, que é feita hoje pela cooperativa, nós 
votamos aqui nesta Casa de Leis,  para o exercício de 2019,  aonde 
será descentralizada  a merenda  escolar,  onde  cada  escola  poderá 
estar fazendo  a aquisição da merenda,  e comprando  direto do 
produtor ou direto da cooperativa,  aí vai facilitar,  vai diminuir  a 
burocracia, e quem vai sair ganhando,  serão nossos alunos. 
Obrigado, presidente.” O Projeto de Lei N. 182/18 – “Dispõe sobre 
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reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
remanejamento e dá outras providências”, é colocado em votação e 
aprovado por  unanimidade. A seguir  o Projeto  de Lei N. 183/18  -  
“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento 
vigente e dá outras providências” é colocado  em pauta. O Parecer  
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento ao Projeto de Lei N. 183/18,  favorável, é lido, colocado 
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. 
O Projeto de Lei N. 183/18 - “Dispõe sobre abertura  de crédito 
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências” é 
colocado em discussão. O vereador  Mário Angelino Moreira diz:  “O 
que chamou  a atenção nesse projeto encaminhado  para  cá, vou 
votar, cinco mil reais de remanejamento da própria secretaria, mas é 
que não tem assinatura  de secretário, tem da prefeita e do 
procurador-geral, acho  que  no momento  na SEMTTRAN  não tinha 
secretário nomeado,  aí os dois assinaram, tá desse jeito, que pena 
que estão fazendo  isso com a SEMTTRAN. ” O Projeto de Lei N. 
183/18 -  “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao 
orçamento vigente e dá outras providências” é colocado em votação 
e aprovado  por unanimidade.  Continuando,  o Projeto de Lei N. 
185/18 - – “Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento 
vigente por meio de transposição e dá outras providências”, é 
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e 
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e 
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 185/18 – 
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por 
meio de  remanejamento e dá outras providências”, é colocado em 
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  
Também o Projeto  de Lei N. 188/18  -  “Dispõe sobre  abertura de  
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras 
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final; 
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Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 188/18, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto  de  Lei N.  188/18 - “Dispõe sobre  abertura 
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências” é colocado em discussão. O Requerimento  N. 
61/CMC/2018 - Autor: Vereador Valdecir Aparecido Nunes - 
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O 
Vereador acima descrito, nos termos dos artigos 103,  § 3, VIII,  do 
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, vem formalmente através 
deste, requerer  as seguintes  informações da Secretaria  de Saúde, 
através do transporte,  que envie a relação de pacientes  e seus 
respectivos acompanhantes das últimas 4 viagens à Porto Velho/RO, 
detalhadamente com o número de pacientes  e seus respectivos  
acompanhantes. Nestes Termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino 
Cardoso dos Santos,  06 de  novembro  de  2018.  Valdecir  Aparecido 
Nunes., é lido e colocado em  discussão. O vereador Mário Angelino 
Moreira parabeniza  o vereador Valdecir por ter colocado este 
requerimento, pois sabe da necessidade  e o tamanho  que é a 
demanda para esse tipo de exame, e salienta que votará favorável. 
O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  proponente da matéria, diz:  
“Pede apoio dos demais vereadores, salientando que se trata de um 
exame de alta complexidade onde o nosso povo, principalmente da 
cidade de Cacoal, aguardam meses e meses nas filas e infelizmente, 
muitos até falecem  e esse exame de ressonância não acontece.  
Colocado o Requerimento  N. 61/CMC/2018  em votação foi o 
mesmo aprovado por unanimidade.  Requerimento N. 62/CMC/2018 
- Autor:  Vereador  Valdecir Aparecido Nunes. Excelentíssimo Senhor 
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal. O Vereador acima 
descrito, nos termos dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  
INTERNO desta Casa de Leis, vem formalmente  através deste, 
requerer as seguintes informações da Secretaria de Saúde, através 
do setor de regulação, que envie a relação de pacientes, 
devidamente regulados que aguardam  realizar os exames de 
ressonância magnética, e qual o número de exames realizados nos 
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últimos 60 dias. OBS: Os pacientes  de Cacoal/RO,  devidamente  
regulados. Nestes Termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino 
Cardoso dos Santos,  06 de  novembro  de  2018.  Valdecir  Aparecido 
Nunes., que colocado  em discussão e logo após em votação e 
aprovado por unanimidade.  Em seguida o Requerimento N. 
66/CMC/2018, de autoria do Vereador Paulo Roberto Duarte 
Bezerra, nos termos  dos artigos  120, § 2° e 124, do REGIMENTO 
INTERNO desta Casa de Leis,  requer que seja posto em votação o 
presente REQUERIMENTO  de Urgência Simples para inclusão e 
deliberação do Projeto de Lei n° 143/18, de autoria do Poder 
Executivo e do Projeto de Decreto Legislastivo N. 01/CMC/2018, de 
autoria do vereador  Nilton  Cesar  da  Mata  e outros.  N. Termos,  P. 
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 12 de 
novembro de 2018. Paulo Roberto Duarte Bezerra - Vereador- CMC., 
é colocado  em discussão. O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes  
requer verbalmente a retirada do Requerimento, não desmerecendo 
a prerrogativa do vereado proponente, mas para que os vereadores 
se reúnam com os moto-taxistas,  os taxistas e também com o 
secretário de Trânsito, para entender, haja vista, que ele, vereador 
Valdecir ainda  não tem conhecimento  de nenhum  afronte  que  os 
impedem de trabalhar, e se tiver algo impedindo, que possa alinhar, 
fazer as devidas adequações. O senhor  presidente,  vereador  Paulo 
Roberto Duarte  Bezerra  diz que  o requerimento  será votado,  não 
tem como retirá-lo, será votado, para que sejam votados os projetos 
hoje ou não. Colocado em votação o Requerimento N. 66/CMC/2018 
é aprovado, obtendo 06 (seis) votos a favor, dos vereadores Pedro 
Henrique Rabelo,  Claudinei  Carlos Ribeiro,  Claudemar  Littig,  Mário 
Angelino Moreira, Nilton Cesar da Mata e Rogério Soares Chagas; e 
05 (cinco) votos contra, dos vereadores Wilson Teim, Maria 
Aparecida Simões, Euzábio Scherrer Brizon, Valdomiro Corá e 
Valdecir Aparecido  Nunes.  Assim o Projeto de Lei N. 143/2018  – 
Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento 
vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer 
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e 
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e 
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Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 
143/18, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 143/2018 
– Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento 
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo 
após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o Projeto 
de Decreto Legislativo N.  01/CMC/2018 – Susta os efeitos jurídicos 
dos Incisos 12, 13, 14 do artigo 28, do Decreto N. 2632/PMC/2005, 
que dispõe sobre a regulamentação do serviço de transporte 
individual de passageiros através de moto-táxi e dá outras 
providências.’”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é 
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por 
unanimidade. O Projeto  de Decreto  Legislativo  N. 01/CMC/2018  – 
Susta os efeitos  jurídicos dos Incisos  12, 13, 14 do artigo  28, do 
Decreto N. 2632/PMC/2005, que dispõe sobre a regulamentação do 
serviço de transporte individual de passageiros através de moto-táxi 
e dá outras  providências.’”, é colocado  em discussão. O vereador  
Nilton Cesar da Mata, proponente  da matéria, usa da tribuna  e 
esclarece sobre o mesmo, pedindo o apoio dos demais vereadores. 
O vereador Valdomiro Corá esclarece que seu voto será contrário e4 
pede o voto contrário dos demais vereadores  a projeto de decreto  
legislativo. Após as falas dos vereadores  Valdecir Aparecido Nunes, 
Maria Aparecida  Simões, Rogério Soares  Chagas,  Pedro Henrique  
Rabelo, Ma´rio Angelino  Moreira,  Claudinei  Carlos Ribeiro  e Paulo  
Roberto Duarte Bezerra, o Projeto de Decreto Legislativo N. 
01/CMC/2018 – Susta os efeitos jurídicos dos Incisos 12, 13, 14 do 
artigo 28, do Decreto N. 2632/PMC/2005,  que dispõe sobre a 
regulamentação do serviço de transporte  individual de passageiros  
através de moto-táxi e dá outras providências.’”, é colocado  em 
votação, sendo aprovado por 08 (oito) votos a favor dos vereadores 
Nilton Cesar da Mata, Rogério Soares Chagas, Wilson Teim, 
Claudemar Littig, Valdecir Aparecido Nunes, Mário Angelino Moreira,, 
Claudinei Carlos Ribeiro e Pedro Henrique Rabelo; e 03 (três) votos 
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contra, dos vereadores  Valdomiro  Corá, Maria  Aparecida  Simões e 
Euzébio Scherrer  Brizon.  O vereador  Mário Angelino  Moreira  pede  
que ofício de condolências seja enviado  à família do servidor  da 
SEMMA, Sr.  João Rodrigues,  que  serviu  este município por  muitos  
anos. O senhor presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
após verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem do Dia, 
declarou encerrada  esta sessão às 21h52min,  mandando  que se 
lavrasse esta ata, que após lida e discutida,  vai assinada  pelos 
membros da Mesa Diretiva. ////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


